
 

การประเมิ นคุ ณธรรมและความโปร่ งใสในการดำเนินงานของหน่วยงาน
ภาครั ฐ

ประจำ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566

มหาวิ ทยาลั ยวลั ยลั กษณ์

ผลการประเมิ นอยู่ ในลำ ดับที่ 12 ของหน่วยงานประเภท สถาบันอุ ดมศึกษา
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ผลการประเมิ นรายตัวชี้ วั ด

ปี 2562

ปี 2563

ปี 2564

ปี 2565

0

50

การปฏิบัติหน้าที่

89.69
การใช้ งบประมาณ

81.16

การใช้ อำ นาจ

81.80

การใช้ ทรั พย์สินของราชการ

78.62

การแก้ไขปัญหาการทุ จริ ต

76.39
คุ ณภาพการดำเนินงาน

75.75

ประสิทธิ ภาพการสื่อสาร

75.23

การปรั บปรุ งการทำงาน

69.39

การเปิดเผยข้อมูล

100.00

การป้องกันการทุ จริ ต

100.00
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50

การปฏิบัติหน้าที่

93.51
การใช้ งบประมาณ

91.32

การใช้ อำ นาจ

90.96

การใช้ ทรั พย์สินของราชการ

87.15

การแก้ไขปัญหาการทุ จริ ต

89.65
คุ ณภาพการดำเนินงาน

83.01

ประสิทธิ ภาพการสื่อสาร

82.80

การปรั บปรุ งการทำงาน

82.63

การเปิดเผยข้อมูล

97.78

การป้องกันการทุ จริ ต

100.00

0
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การปฏิบัติหน้าที่

94.57
การใช้ งบประมาณ

90.12

การใช้ อำ นาจ

91.08

การใช้ ทรั พย์สินของราชการ

89.66

การแก้ไขปัญหาการทุ จริ ต

88.90
คุ ณภาพการดำเนินงาน

81.01

ประสิทธิ ภาพการสื่อสาร

82.13

การปรั บปรุ งการทำงาน

74.53

การเปิดเผยข้อมูล

100.00

การป้องกันการทุ จริ ต

100.00



ปี 2566
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การปฏิบัติหน้าที่

95.93
การใช้ งบประมาณ

91.09

การใช้ อำ นาจ

93.16

การใช้ ทรั พย์สินของราชการ

91.45

การแก้ไขปัญหาการทุ จริ ต

91.12
คุ ณภาพการดำเนินงาน

87.96

ประสิทธิ ภาพการสื่อสาร

86.17

การปรั บปรุ งการทำงาน

85.30

การเปิดเผยข้อมูล

100.00

การป้องกันการทุ จริ ต

93.75
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98.30
การใช้ งบประมาณ

92.77

การใช้ อำ นาจ

94.69

การใช้ ทรั พย์สินของราชการ

94.66

การแก้ไขปัญหาการทุ จริ ต

91.73
คุ ณภาพการดำเนินงาน

83.91

ประสิทธิ ภาพการสื่อสาร

78.69

การปรั บปรุ งการทำงาน

79.32

การเปิดเผยข้อมูล

100.00

การป้องกันการทุ จริ ต

100.00



สรุ ปผลการประเมิ นรายตัวชี้ วั ด

ปี 2562

ตัวชี้ วั ด
ที่

รายละเอี ยดตัวชี้ วั ด คะแนน

1 การปฏิบัติหน้าที่ 89.69

2 การใช้ งบประมาณ 81.16

3 การใช้ อำ นาจ 81.80

4 การใช้ ทรั พย์สินของราชการ 78.62

5 การแก้ไขปัญหาการทุ จริ ต 76.39

6 คุ ณภาพการดำเนินงาน 75.75

7 ประสิทธิ ภาพการสื่อสาร 75.23

8 การปรั บปรุ งการทำงาน 69.39

9 การเปิดเผยข้อมูล 100.00

10 การป้องกันการทุ จริ ต 100.00

ปี 2563

ตัวชี้ วั ด
ที่

รายละเอี ยดตัวชี้ วั ด คะแนน

1 การปฏิบัติหน้าที่ 93.51

2 การใช้ งบประมาณ 91.32

3 การใช้ อำ นาจ 90.96

4 การใช้ ทรั พย์สินของราชการ 87.15

5 การแก้ไขปัญหาการทุ จริ ต 89.65

6 คุ ณภาพการดำเนินงาน 83.01

7 ประสิทธิ ภาพการสื่อสาร 82.80

8 การปรั บปรุ งการทำงาน 82.63

9 การเปิดเผยข้อมูล 97.78

10 การป้องกันการทุ จริ ต 100.00

ปี 2564

ตัวชี้ วั ด
ที่

รายละเอี ยดตัวชี้ วั ด คะแนน

1 การปฏิบัติหน้าที่ 94.57

2 การใช้ งบประมาณ 90.12



ตัวชี้ วั ด
ที่

รายละเอี ยดตัวชี้ วั ด คะแนน

3 การใช้ อำ นาจ 91.08

4 การใช้ ทรั พย์สินของราชการ 89.66

5 การแก้ไขปัญหาการทุ จริ ต 88.90

6 คุ ณภาพการดำเนินงาน 81.01

7 ประสิทธิ ภาพการสื่อสาร 82.13

8 การปรั บปรุ งการทำงาน 74.53

9 การเปิดเผยข้อมูล 100.00

10 การป้องกันการทุ จริ ต 100.00

ปี 2565

ตัวชี้ วั ด
ที่

รายละเอี ยดตัวชี้ วั ด คะแนน

1 การปฏิบัติหน้าที่ 95.93

2 การใช้ งบประมาณ 91.09

3 การใช้ อำ นาจ 93.16

4 การใช้ ทรั พย์สินของราชการ 91.45

5 การแก้ไขปัญหาการทุ จริ ต 91.12

6 คุ ณภาพการดำเนินงาน 87.96

7 ประสิทธิ ภาพการสื่อสาร 86.17

8 การปรั บปรุ งการทำงาน 85.30

9 การเปิดเผยข้อมูล 100.00

10 การป้องกันการทุ จริ ต 93.75

ปี 2566

ตัวชี้ วั ด
ที่

รายละเอี ยดตัวชี้ วั ด คะแนน

1 การปฏิบัติหน้าที่ 98.30

2 การใช้ งบประมาณ 92.77

3 การใช้ อำ นาจ 94.69

4 การใช้ ทรั พย์สินของราชการ 94.66

5 การแก้ไขปัญหาการทุ จริ ต 91.73

6 คุ ณภาพการดำเนินงาน 83.91



ตัวชี้ วั ด
ที่

รายละเอี ยดตัวชี้ วั ด คะแนน

7 ประสิทธิ ภาพการสื่อสาร 78.69

8 การปรั บปรุ งการทำงาน 79.32

9 การเปิดเผยข้อมูล 100.00

10 การป้องกันการทุ จริ ต 100.00



รายละเอี ยดผลการประเมิ นรายข้อ

IIT

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน ปฏิบั ติหรื อให้ บริ การแก่บุคคลภายนอก เป็นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา มากน้อยเพี ยงใด 97.25

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน ปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่บุคคล

ภายนอก เป็นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา มากน้อยเพี ยงใด

0.25% 0.62% 6.32% 92.81% 97.25

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน ปฏิบั ติหรื อให้ บริ การแก่บุคคลภายนอกอย่างเท่าเทียมกัน มากน้อยเพี ยงใด 97.13

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน ปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่บุคคล

ภายนอกอย่างเท่าเทียมกัน มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 0.87% 6.94% 92.19% 97.13

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน ปฏิบั ติงานหรื อให้ บริ การโดยมุ่ งผลสัมฤทธิ์ ของงานและรั บผิดชอบต่อหน้าที่ มากน้อยเพี ยง

ใด
96.92

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน ปฏิบัติงานหรื อให้ บริ การโดยมุ่ งผล

สัมฤทธิ์ ของงานและรั บผิดชอบต่อหน้าที่ มากน้อยเพี ยงใด

0.25% 0.74% 7.06% 91.95% 96.92

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การเรี ยกรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์ (นอกเหนือจากที่
กฎหมายกำหนด เช่ น ค่าธรรมเนียม ค่าปรั บ) เพื่ อแลกกับการปฏิบัติงานหรื อให้ บริ การ หรื อไม่

99.75

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การเรี ยกรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผล

ประโยชน์ (นอกเหนือจากที่กฎหมายกำหนด เช่ น ค่าธรรมเนียม ค่าปรั บ) เพื่ อแลกกับการ

ปฏิบัติงานหรื อให้ บริ การ หรื อไม่

99.75% 0.25% 99.75

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์จากบุคคลอื่ น ที่อาจส่งผลให้
มี การปฏิบัติหน้าที่อย่างไม่ เป็นธรรมเพื่ อเป็นการตอบแทน หรื อไม่

99.38

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผล

ประโยชน์จากบุคคลอื่ น ที่อาจส่งผลให้ มี การปฏิบัติหน้าที่อย่างไม่ เป็ นธรรมเพื่ อเป็นการ

ตอบแทน หรื อไม่

99.38% 0.62% 99.38



เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การให้ เงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์แก่บุคคลภายนอกเพื่ อสร้ าง
ความสัมพั นธ์ ที่ดีและคาดหวั งให้ มี การตอบแทนในอนาคต หรื อไม่

99.38

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การให้ เงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์
แก่บุคคลภายนอกเพื่ อสร้ างความสัมพั นธ์ ที่ดีและคาดหวั งให้ มี การตอบแทนในอนาคต

หรื อไม่

99.38% 0.62% 99.38

ท่านทราบข้อมูลเกี่ยวกับงบประมาณของหน่วยงานหรื อของส่วนงานที่ท่านปฏิบัติหน้าที่ มากน้อยเพี ยงใด 90.05

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

ท่านทราบข้อมูลเกี่ยวกับงบประมาณของหน่วยงานหรื อของส่วน
งานที่ท่านปฏิบัติหน้าที่ มากน้อยเพี ยงใด

0.87% 4.83% 17.72% 76.58% 90.05

ท่านเคยเข้าไปมี ส่วนร่ วมในกระบวนการงบประมาณ มากน้อยเพี ยงใด 81.64

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

ท่านเคยเข้าไปมี ส่วนร่ วมในกระบวนการงบประมาณ มากน้อยเพี ยง

ใด

4.83% 11.90% 16.85% 66.42% 81.64

หน่วยงานของท่าน ใช้ จ่ ายงบประมาณเป็นไปตามวั ตถุ ประสงค์และคุ้ มค่า มากน้อยเพี ยงใด 93.63

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานของท่าน ใช้ จ่ ายงบประมาณเป็นไปตามวั ตถุ ประสงค์และ

คุ้ มค่า มากน้อยเพี ยงใด

0.37% 2.48% 13.14% 84.01% 93.63

หน่วยงานของท่าน ใช้ จ่ ายงบประมาณเพื่ อประโยชน์ส่วนตัว กลุ่ ม หรื อพวกพ้ อง มากน้อยเพี ยงใด 96.09

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานของท่าน ใช้ จ่ ายงบประมาณเพื่ อประโยชน์ส่วนตัว กลุ่ ม
หรื อพวกพ้ อง มากน้อยเพี ยงใด

91.20% 6.69% 1.24% 0.87% 96.09

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การเบิ กจ่ ายเงิ นที่เป็นเท็จ เช่ น ค่าทำงานล่ วงเวลา ค่าวั สดุ  อุ ปกรณ์หรื อค่าเดินทาง ฯลฯ
มากน้อยเพี ยงใด

97.79

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การเบิกจ่ ายเงิ นที่เป็นเท็จ เช่ น ค่า
ทำงานล่ วงเวลา ค่าวั สดุ  อุ ปกรณ์หรื อค่าเดินทาง ฯลฯ มากน้อย

เพี ยงใด

94.18% 5.20% 0.37% 0.25% 97.79



หน่วยงานของท่าน มี การจั ดซื้ อจั ดจ้ างที่เอื้ อประโยชน์ให้ ผู้ประกอบการรายใดรายหนึ่ง มากน้อยเพี ยงใด 97.42

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานของท่าน มี การจั ดซื้ อจั ดจ้ างที่เอื้ อประโยชน์ให้ ผู้ประกอบ

การรายใดรายหนึ่ง มากน้อยเพี ยงใด

93.06% 6.20% 0.62% 0.12% 97.42

ท่านได้รั บมอบหมายงานตามตำแหน่งหน้าที่จากผู้บั งคับบัญชาของท่านอย่างเป็นธรรม มากน้อยเพี ยงใด 92.10

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

ท่านได้รั บมอบหมายงานตามตำแหน่งหน้าที่จากผู้บังคับบัญชาของ

ท่านอย่างเป็นธรรม มากน้อยเพี ยงใด

1.86% 2.60% 13.01% 82.53% 92.10

ท่านได้รั บการประเมิ นผลการปฏิบั ติงานจากผู้บั งคับบัญชาของท่านอย่างเป็นธรรม มากน้อยเพี ยงใด 91.82

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

ท่านได้รั บการประเมิ นผลการปฏิบัติงานจากผู้บังคับบัญชาของท่าน
อย่างเป็นธรรม มากน้อยเพี ยงใด

0.99% 3.47% 14.75% 80.79% 91.82

ผู้บังคับบัญชาของท่าน มี การคัดเลื อกผู้เข้ารั บการฝึกอบรม การศึกษาดู งาน หรื อการให้ ทุ นการศึกษา อย่างเป็นธรรม

มากน้อยเพี ยงใด
92.23

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

ผู้บังคับบัญชาของท่าน มี การคัดเลื อกผู้เข้ารั บการฝึกอบรม การ

ศึกษาดู งาน หรื อการให้ ทุ นการศึกษา อย่างเป็นธรรม มากน้อย

เพี ยงใด

0.74% 3.47% 14.25% 81.54% 92.23

ท่านเคยถู กผู้บังคับบัญชาสั่งการให้ ทำธุ ระส่วนตัวของผู้บั งคับบัญชา มากน้อยเพี ยงใด 98.61

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

ท่านเคยถู กผู้บังคับบัญชาสั่งการให้ ทำธุ ระส่วนตัวของผู้บังคับ
บัญชา มากน้อยเพี ยงใด

96.53% 3.10% 0.00% 0.37% 98.61

ท่านเคยถู กผู้บังคับบัญชาสั่งการให้ ทำในสิ่งที่ไม่ ถู กต้อง หรื อมี ความเสี่ยงต่อการทุ จริ ต มากน้อยเพี ยงใด 98.93

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

ท่านเคยถู กผู้บังคับบัญชาสั่งการให้ ทำในสิ่งที่ไม่ ถู กต้อง หรื อมี
ความเสี่ยงต่อการทุ จริ ต มากน้อยเพี ยงใด

97.27% 2.35% 0.25% 0.12% 98.93



การสรรหา บรรจุ  แต่งตั้ง โยกย้าย เลื่ อนตำแหน่ง ในหน่วยงานของท่าน มี การเอื้ อประโยชน์ให้ บุคคลใดบุคคลหนึ่ง หรื อ
พวกพ้ อง มากน้อยเพี ยงใด

94.44

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

การสรรหา บรรจุ  แต่งตั้ง โยกย้าย เลื่ อนตำแหน่ง ในหน่วยงานของ

ท่าน มี การเอื้ อประโยชน์ให้ บุคคลใดบุคคลหนึ่ง หรื อพวกพ้ อง มาก

น้อยเพี ยงใด

88.48% 7.81% 2.23% 1.49% 94.44

ท่านรู้  แนวปฏิบัติของหน่วยงานของท่านเกี่ยวกับการใช้ ทรั พย์สินของราชการที่ถู กต้อง มากน้อยเพี ยงใด 94.12

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

ท่านรู้  แนวปฏิบัติของหน่วยงานของท่านเกี่ยวกับการใช้ ทรั พย์สิน
ของราชการที่ถู กต้อง มากน้อยเพี ยงใด

0.50% 2.60% 11.03% 85.87% 94.12

ขั้นตอนการขออนุญาตเพื่ อยืมทรั พย์สินของราชการ ไปใช้ ปฏิบั ติงานมี ความสะดวก มากน้อยเพี ยงใด 93.50

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

ขั้นตอนการขออนุญาตเพื่ อยืมทรั พย์สินของราชการ ไปใช้ ปฏิบัติ
งานมี ความสะดวก มากน้อยเพี ยงใด

0.99% 2.85% 10.90% 85.25% 93.50

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การขออนุญาตยืมทรั พย์สินของราชการไปใช้ ปฏิบัติงานอย่างถู กต้อง มากน้อยเพี ยงใด 93.83

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การขออนุญาตยืมทรั พย์สินของ

ราชการไปใช้ ปฏิบัติงานอย่างถู กต้อง มากน้อยเพี ยงใด

2.73% 1.24% 7.93% 88.10% 93.83

บุคคลภายนอกหรื อภาคเอกชน มี การนำทรั พย์ สินของราชการไปใช้ โดยไม่ ได้ขออนุญาตอย่างถู กต้อง มากน้อยเพี ยงใด 95.43

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

บุคคลภายนอกหรื อภาคเอกชน มี การนำทรั พย์สินของราชการไปใช้
โดยไม่ ได้ขออนุญาตอย่างถู กต้อง มากน้อยเพี ยงใด

92.57% 3.97% 0.62% 2.85% 95.43

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การใช้ ทรั พย์สินของราชการ เพื่ อประโยชน์ส่วนตัว มากน้อยเพี ยงใด 97.58

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

เจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มี การใช้ ทรั พย์สินของราชการ เพื่ อ
ประโยชน์ส่วนตัว มากน้อยเพี ยงใด

93.68% 5.82% 0.00% 0.50% 97.58



หน่วยงานของท่าน มี การกำกับดู แลและตรวจสอบการใช้ ทรั พย์สินของราชการอย่างสม่ำ เสมอ เพื่ อป้องกันไม่ ให้ มี การนำ
ไปใช้  ประโยชน์ส่วนตัว มากน้อยเพี ยงใด

93.50

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานของท่าน มี การกำกับดู แลและตรวจสอบการใช้ ทรั พย์สิน
ของราชการอย่างสม่ำ เสมอ เพื่ อป้องกันไม่ ให้ มี การนำไปใช้
ประโยชน์ส่วนตัว มากน้อยเพี ยงใด

2.60% 1.49% 8.80% 87.11% 93.50

ผู้บริ หารสูงสุดของหน่วยงานของท่าน ให้ ความสำคัญกับการแก้ไขปัญหาการทุ จริ ตและประพฤติมิ ชอบ มากน้อยเพี ยงใด 93.55

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

ผู้บริ หารสูงสุดของหน่วยงานของท่าน ให้ ความสำคัญกับการแก้ไข
ปัญหาการทุ จริ ตและประพฤติมิ ชอบ มากน้อยเพี ยงใด

0.74% 2.48% 12.27% 84.51% 93.55

มาตรการป้องกันการทุ จริ ตของหน่วยงานท่าน สามารถป้องกันการทุ จริ ตได้จริ งมากน้อยเพี ยงใด 91.65

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

มาตรการป้องกันการทุ จริ ตของหน่วยงานท่าน สามารถป้องกัน
การทุ จริ ตได้จริ งมากน้อยเพี ยงใด

0.87% 3.84% 14.87% 80.42% 91.65

ท่านทราบเกี่ยวกับมาตรฐานทางจริ ยธรรมหรื อประมวลจริ ยธรรมสำหรั บเจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มากน้อยเพี ยงใด 92.56

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

ท่านทราบเกี่ยวกับมาตรฐานทางจริ ยธรรมหรื อประมวลจริ ยธรรม

สำหรั บเจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานท่าน มากน้อยเพี ยงใด

0.62% 3.47% 13.63% 82.28% 92.56

หน่วยงานของท่าน มี การนำผลการประเมิ น ITA ไปปรั บปรุ งการทำงาน เพื่ อป้องกันการทุ จริ ตในหน่วยงาน มากน้อย

เพี ยงใด
91.15

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานของท่าน มี การนำผลการประเมิ น ITA ไปปรั บปรุ งการ

ทำงาน เพื่ อป้องกันการทุ จริ ตในหน่วยงาน มากน้อยเพี ยงใด

1.86% 4.34% 12.39% 81.41% 91.15



หากท่านพบเห็ นการทุ จริ ตที่เกิดขึ้นในหน่วยงาน ท่านมั่ นใจที่จะแจ้ ง ให้ ข้อมูล หรื อร้ องเรี ยนต่อส่วนงานที่เกี่ยวข้องได้
มากน้อยเพี ยงใด

88.42

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หากท่านพบเห็ นการทุ จริ ตที่เกิดขึ้นในหน่วยงาน ท่านมั่ นใจที่จะแจ้ ง
ให้ ข้อมูล หรื อร้ องเรี ยนต่อส่วนงานที่เกี่ยวข้องได้ มากน้อยเพี ยงใด

4.09% 5.33% 11.90% 78.69% 88.42

หากมี เจ้ าหน้าที่กระทำการทุ จริ ต หน่วยงานของท่านจะมี การตรวจสอบและลงโทษอย่างจริ งจั ง มากน้อยเพี ยงใด 93.05

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หากมี เจ้ าหน้าที่กระทำการทุ จริ ต หน่วยงานของท่านจะมี การตรวจ

สอบและลงโทษอย่างจริ งจั ง มากน้อยเพี ยงใด

0.74% 2.85% 13.01% 83.40% 93.05



EitPublic

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน เป็นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา มากน้อยเพี ยงใด 76.68

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน เป็นไปตามขั้นตอนและระยะ

เวลา มากน้อยเพี ยงใด

0.31% 6.33% 56.89% 36.47% 76.68

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน อย่างเป็นธรรมและไม่ เลื อกปฏิบัติ มากน้อยเพี ยงใด 75.06

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน อย่างเป็นธรรมและไม่ เลื อก

ปฏิบัติ มากน้อยเพี ยงใด

0.92% 9.40% 53.73% 35.96% 75.06

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน โดยมุ่ งผลสัมฤทธิ์  และรั บผิดชอบต่อหน้าที่ มากน้อยเพี ยงใด 76.78

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน โดยมุ่ งผลสัมฤทธิ์  และรั บ
ผิดชอบต่อหน้าที่ มากน้อยเพี ยงใด

0.31% 6.84% 55.57% 37.28% 76.78

ในช่ วง 1 ปีที่ผ่านมา ท่านเคยถู กเจ้ าหน้าที่เรี ยกรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์ (นอกเหนือจาก

ที่กฎหมายกำหนด เช่ น ค่าธรรมเนียม ค่าปรั บ) เพื่ อแลกกับการปฏิบัติงานหรื อให้ บริ การแก่ท่าน หรื อไม่
92.54

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

ในช่ วง 1 ปีที่ผ่านมา ท่านเคยถู กเจ้ าหน้าที่เรี ยกรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อ
ผลประโยชน์ (นอกเหนือจากที่กฎหมายกำหนด เช่ น ค่าธรรมเนียม ค่าปรั บ) เพื่ อแลกกับ
การปฏิบัติงานหรื อให้ บริ การแก่ท่าน หรื อไม่

92.54% 7.46% 92.54

หน่วยงานมี การทำงาน หรื อโครงการต่าง ๆ เพื่ อให้ เกิดประโยชน์แก่ประชาชนและส่วนรวม มากน้อยเพี ยงใด 75.99

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานมี การทำงาน หรื อโครงการต่าง ๆ เพื่ อให้ เกิดประโยชน์แก่
ประชาชนและส่วนรวม มากน้อยเพี ยงใด

0.61% 7.35% 55.98% 36.06% 75.99

หน่วยงานมี ช่ องทางเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสาร ที่สามารถเข้าถึงได้ง่ าย มากน้อยเพี ยงใด 77.85

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานมี ช่ องทางเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสาร ที่สามารถเข้าถึงได้ง่ าย
มากน้อยเพี ยงใด

0.41% 6.74% 52.20% 40.65% 77.85



หน่วยงานมี การเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสารที่ประชาชน หรื อผู้รั บบริ การควรได้รั บทราบอย่างชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด 75.82

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานมี การเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสารที่ประชาชน หรื อผู้รั บบริ การ

ควรได้รั บทราบอย่างชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด

0.61% 7.97% 55.26% 36.16% 75.82

หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถติชมหรื อแสดงความคิดเห็ นต่อการปฏิบัติงาน หรื อการให้ บริ การหรื อไม่  86.11

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถติชมหรื อแสดงความคิดเห็ นต่อการปฏิบัติงาน หรื อการ

ให้ บริ การหรื อไม่
13.89% 86.11% 86.11

หน่วยงานสามารถสื่อสาร ตอบข้อซั กถาม หรื อให้ คำอธิ บายแก่ท่านได้อย่างชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด 71.92

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานสามารถสื่อสาร ตอบข้อซั กถาม หรื อให้ คำอธิ บายแก่ท่าน
ได้อย่างชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด

0.82% 13.69% 54.85% 30.64% 71.92

หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถแจ้ ง ให้ ข้อมูล หรื อร้ องเรี ยน ในกรณีที่พบว่ า มี เจ้ าหน้าที่มี การเรี ยกรั บสินบนหรื อ
ทุ จริ ตต่อหน้าที่ หรื อไม่

76.61

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถแจ้ ง ให้ ข้อมูล หรื อร้ องเรี ยน ในกรณีที่พบว่ า มี เจ้ า
หน้าที่มี การเรี ยกรั บสินบนหรื อทุ จริ ตต่อหน้าที่ หรื อไม่

23.39% 76.61% 76.61

การปฏิบัติหรื อการให้ บริ การของเจ้ าหน้าที่ดีขึ้นกว่ าที่ผ่านมา มากน้อยเพี ยงใด 73.17

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

การปฏิบัติหรื อการให้ บริ การของเจ้ าหน้าที่ดีขึ้นกว่ าที่ผ่านมา มาก

น้อยเพี ยงใด

0.61% 9.81% 59.55% 30.03% 73.17

วิ ธี การขั้นตอนการปฏิบัติหรื อการให้ บริ การ สะดวกรวดเร็ วกว่ าที่ผ่านมา มากน้อยเพี ยงใด 72.17

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

วิ ธี การขั้นตอนการปฏิบัติหรื อการให้ บริ การ สะดวกรวดเร็ วกว่ าที่
ผ่านมา มากน้อยเพี ยงใด

0.61% 11.75% 58.63% 29.01% 72.17

หน่วยงานมี ระบบการให้ บริ การออนไลน์หรื อไม่  96.73

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

หน่วยงานมี ระบบการให้ บริ การออนไลน์หรื อไม่  3.27% 96.73% 96.73



หน่วยงานเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอกได้เข้าไปมี ส่วนร่ วมปรั บปรุ งพั ฒนาการดำเนินงานให้ ดีขึ้น มากน้อยเพี ยงใด 68.27

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอกได้เข้าไปมี ส่วนร่ วมปรั บปรุ ง
พั ฒนาการดำเนินงานให้ ดีขึ้น มากน้อยเพี ยงใด

1.53% 17.26% 56.49% 24.72% 68.27

หน่วยงานมี การปรั บปรุ งองค์กรให้ มี ความโปร่ งใสมากขึ้น มากน้อยเพี ยงใด 75.21

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานมี การปรั บปรุ งองค์กรให้ มี ความโปร่ งใสมากขึ้น มากน้อย

เพี ยงใด

0.31% 8.78% 56.38% 34.53% 75.21



EitSurvey

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน เป็นไปตามขั้นตอนและระยะเวลา มากน้อยเพี ยงใด 84.30

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน เป็นไปตามขั้นตอนและระยะ

เวลา มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 2.50% 42.50% 55.00% 84.30

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน อย่างเป็นธรรมและไม่ เลื อกปฏิบัติ มากน้อยเพี ยงใด 85.88

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน อย่างเป็นธรรมและไม่ เลื อก

ปฏิบัติ มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 10.00% 22.50% 67.50% 85.88

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน โดยมุ่ งผลสัมฤทธิ์  และรั บผิดชอบต่อหน้าที่ มากน้อยเพี ยงใด 86.73

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานปฏิบัติหรื อให้ บริ การแก่ท่าน โดยมุ่ งผลสัมฤทธิ์  และรั บ
ผิดชอบต่อหน้าที่ มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 7.50% 25.00% 67.50% 86.73

ในช่ วง 1 ปีที่ผ่านมา ท่านเคยถู กเจ้ าหน้าที่เรี ยกรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อผลประโยชน์ (นอกเหนือจาก

ที่กฎหมายกำหนด เช่ น ค่าธรรมเนียม ค่าปรั บ) เพื่ อแลกกับปฏิบัติงานหรื อให้ บริ การแก่ท่าน หรื อไม่
95.00

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

ในช่ วง 1 ปีที่ผ่านมา ท่านเคยถู กเจ้ าหน้าที่เรี ยกรั บเงิ น ทรั พย์สิน ของขวั ญ ของกำนัล หรื อ
ผลประโยชน์ (นอกเหนือจากที่กฎหมายกำหนด เช่ น ค่าธรรมเนียม ค่าปรั บ) เพื่ อแลกกับ
ปฏิบัติงานหรื อให้ บริ การแก่ท่าน หรื อไม่

95.00% 5.00% 95.00

หน่วยงานมี การทำงาน หรื อโครงการต่าง ๆ เพื่ อให้ เกิดประโยชน์แก่ประชาชนและส่วนรวม มากน้อยเพี ยงใด 90.08

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานมี การทำงาน หรื อโครงการต่าง ๆ เพื่ อให้ เกิดประโยชน์แก่
ประชาชนและส่วนรวม มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 2.50% 25.00% 72.50% 90.08

หน่วยงานมี ช่ องทางเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสารที่สามารถเข้าถึงได้ง่ าย มากน้อยเพี ยงใด 89.23

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานมี ช่ องทางเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสารที่สามารถเข้าถึงได้ง่ าย
มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 5.00% 22.50% 72.50% 89.23



หน่วยงานมี การเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสารที่ประชาชนหรื อผู้รั บบริ การควรได้รั บทราบอย่างชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด 85.08

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานมี การเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสารที่ประชาชนหรื อผู้รั บบริ การ

ควรได้รั บทราบอย่างชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 7.50% 30.00% 62.50% 85.08

หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถติชมหรื อแสดงความคิดเห็ นต่อการปฏิบัติงานหรื อการให้ บริ การหรื อไม่  72.50

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถติชมหรื อแสดงความคิดเห็ นต่อการปฏิบัติงานหรื อการ

ให้ บริ การหรื อไม่
27.50% 72.50% 72.50

หน่วยงานสามารถสื่อสาร ตอบข้อซั กถาม หรื อให้ คำอธิ บาย แก่ท่านได้อย่างชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด 74.23

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานสามารถสื่อสาร ตอบข้อซั กถาม หรื อให้ คำอธิ บาย แก่ท่าน
ได้อย่างชั ดเจน มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 20.00% 37.50% 42.50% 74.23

หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถแจ้ ง ให้ ข้อมูล หรื อร้ องเรี ยน ในกรณีที่พบว่ ามี เจ้ าหน้าที่มี การเรี ยกรั บสินบนหรื อ
ทุ จริ ตต่อหน้าที่ หรื อไม่

77.50

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

หน่วยงานมี ช่ องทางที่ท่านสามารถแจ้ ง ให้ ข้อมูล หรื อร้ องเรี ยน ในกรณีที่พบว่ ามี เจ้ าหน้าที่
มี การเรี ยกรั บสินบนหรื อทุ จริ ตต่อหน้าที่ หรื อไม่

22.50% 77.50% 77.50

การปฏิบัติหรื อการให้ บริ การของเจ้ าหน้าที่ ดีขึ้นกว่ าที่ผ่านมา มากน้อยเพี ยงใด 81.73

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

การปฏิบัติหรื อการให้ บริ การของเจ้ าหน้าที่ ดีขึ้นกว่ าที่ผ่านมา มาก

น้อยเพี ยงใด

5.00% 7.50% 25.00% 62.50% 81.73

วิ ธี การขั้นตอนการปฏิบัติหรื อการให้ บริ การ สะดวกรวดเร็ วขึ้นกว่ าที่ผ่านมา มากน้อยเพี ยงใด 78.33

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

วิ ธี การขั้นตอนการปฏิบัติหรื อการให้ บริ การ สะดวกรวดเร็ วขึ้นกว่ าที่
ผ่านมา มากน้อยเพี ยงใด

0.00% 22.50% 20.00% 57.50% 78.33

หน่วยงานมี ระบบการให้ บริ การออนไลน์หรื อไม่  100.00

หั วข้อการประเมิ น ไม่ มี  มี  คะแนน

หน่วยงานมี ระบบการให้ บริ การออนไลน์หรื อไม่  0.00% 100.00% 100.00



หน่วยงานเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอกได้เข้าไปมี ส่วนร่ วมปรั บปรุ งพั ฒนาการดำเนินงานให้ ดีขึ้น มากน้อยเพี ยงใด 71.70

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอกได้เข้าไปมี ส่วนร่ วมปรั บปรุ ง
พั ฒนาการดำเนินงานให้ ดีขึ้น มากน้อยเพี ยงใด

2.50% 22.50% 32.50% 42.50% 71.70

หน่วยงานมี การปรั บปรุ งองค์กรให้ มี ความโปร่ งใสมากขึ้น มากน้อยเพี ยงใด 75.83

หั วข้อการประเมิ น

น้อย

ที่สุด
หรื อ

ไม่ มี เลย

น้อย มาก
มาก

ที่สุด
คะแนน

หน่วยงานมี การปรั บปรุ งองค์กรให้ มี ความโปร่ งใสมากขึ้น มากน้อย

เพี ยงใด

0.00% 25.00% 22.50% 52.50% 75.83



OIT

ข้อมูลพื้ นฐาน 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

โครงสร้ าง 100.00

ข้อมูลผู้บริ หาร 100.00

อำ นาจหน้าที่ 100.00

แผนยุทธศาสตร์ หรื อแผนพั ฒนาหน่วยงาน 100.00

ข้อมูลการติดต่อ 100.00

กฎหมายที่เกี่ยวข้อง 100.00

ข่าวประชาสัมพั นธ์  100.00

Q&A 100.00

Social Network 100.00

นโยบายคุ้ มครองข้อมูลส่วนบุคคล 100.00

การบริ หารงาน 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

แผนดำเนินงานและการใช้ งบประมาณประจำ ปี 100.00

รายงานการกำกับติดตามการดำเนินงานและการใช้ งบประมาณ

ประจำ ปี รอบ 6 เดือน

100.00

รายงานผลการดำเนินงานประจำ ปี 100.00

คู่ มื อหรื อมาตรฐานการปฏิบัติงาน 100.00

คู่ มื อหรื อมาตรฐานการให้ บริ การ 100.00

ข้อมูลเชิ งสถิติการให้ บริ การ 100.00

รายงานผลการสำรวจความพึ งพอใจการให้ บริ การ 100.00

E–Service 100.00

การจั ดซื้ อจั ดจ้ าง 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

แผนการจั ดซื้ อจั ดจ้ างหรื อแผนการจั ดหาพั สดุ  100.00

ประกาศต่าง ๆ เกี่ยวกับการจั ดซื้ อจั ดจ้ างหรื อการจั ดหาพั สดุ  100.00

สรุ ปผลการจั ดซื้ อจั ดจ้ างหรื อการจั ดหาพั สดุ รายเดือน 100.00

รายงานผลการจั ดซื้ อจั ดจ้ างหรื อการจั ดหาพั สดุ ประจำ ปี 100.00



การบริ หารและพั ฒนาทรั พยากรบุคคล 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

นโยบายหรื อแผนการบริ หารทรั พยากรบุคคล 100.00

การดำเนินการตามนโยบายหรื อแผนการบริ หารทรั พยากร

บุคคล

100.00

หลั กเกณฑ์การบริ หารและพั ฒนาทรั พยากรบุคคล 100.00

รายงานผลการบริ หารและพั ฒนาทรั พยากรบุคคลประจำ ปี 100.00

การส่งเสริ มความโปร่ งใส 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

แนวปฏิบัติการจั ดการเรื่ องร้ องเรี ยนการทุ จริ ตและประพฤติมิ
ชอบ

100.00

ช่ องทางแจ้ งเรื่ องร้ องเรี ยนการทุ จริ ตและประพฤติมิ ชอบ 100.00

ข้อมูลเชิ งสถิติเรื่ องร้ องเรี ยนการทุ จริ ตและประพฤติมิ ชอบ 100.00

การเปิดโอกาสให้ เกิดการมี ส่วนร่ วม 100.00

การดำเนินการเพื่ อป้องกันการทุ จริ ต 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

ประกาศเจตนารมณ์นโยบาย No Gift Policy จากการปฏิบั ติ
หน้าที่

100.00

การสร้ างวั ฒนธรรม No Gift Policy 100.00

รายงานผลตามนโยบาย No Gift Policy 100.00

การประเมิ นความเสี่ยงการทุ จริ ตและประพฤติมิ ชอบประจำ ปี 100.00

การดำเนินการเพื่ อจั ดการความเสี่ยงการทุ จริ ตและประพฤติมิ
ชอบ

100.00

แผนปฏิบัติการป้องกันการทุ จริ ต 100.00

รายงานการกำกับติดตามการดำเนินการป้องกันการทุ จริ ต
ประจำ ปี รอบ 6 เดือน

100.00

รายงานผลการดำเนินการป้องกันการทุ จริ ตประจำ ปี 100.00

มาตรการส่งเสริ มคุ ณธรรมและความโปร่ งใส 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

ประมวลจริ ยธรรมสำหรั บเจ้ าหน้าที่ของรั ฐ 100.00

การขับเคลื่ อนจริ ยธรรม 100.00



มาตรการส่งเสริ มคุ ณธรรมและความโปร่ งใส 100.00

หั วข้อการประเมิ น
ระดับ
คะแนน

คำอธิ บายประกอบการให้ คะแนน

การประเมิ นจริ ยธรรมเจ้ าหน้าที่ของรั ฐ 100.00

มาตรการส่งเสริ มคุ ณธรรมและความโปร่ งใสภายในหน่วยงาน 100.00

การดำเนินการตามมาตรการส่งเสริ มคุ ณธรรมและความ

โปร่ งใสภายในหน่วยงาน

100.00



ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสำรวจ

IIT

อายุ ชาย หญิง อื่ น ๆ

มากกว่ า 60 ปี 4 5 0

51 - 60 ปี 49 102 1

41 - 50 ปี 122 190 2

31 - 40 ปี 80 164 2

20 - 30 ปี 21 64 1

ต่ำกว่ า 20 ปี 0 0 0

ระดับการศึกษา ชาย หญิง อื่ น ๆ

อื่ น ๆ 1 5 0

สูงกว่ าปริ ญญาตรี  123 233 4

ปริ ญญาตรี หรื อเทียบเท่า 126 274 2

อนุปริ ญญาหรื อเทียบเท่า 26 12 0

มั ธยมศึกษาหรื อเทียบเท่า 0 1 0

ประถมศึกษาหรื อต่ำกว่ า 0 0 0

ระยะเวลาในการปฏิบัติงาน ชาย หญิง อื่ น ๆ

มากกว่ า 10 ปี 177 285 3

5 - 10 ปี 28 71 3

1 - 5 ปี 71 169 0

ต่ำกว่ า 1 ปี 0 0 0

ความสุขในการทำงาน ชาย หญิง อื่ น ๆ

มี ความสุขมากที่สุด 153 273 1

มี ความสุขมาก 70 164 3

มี ความสุขน้อย 40 61 1

มี ความสุขน้อยที่สุด 13 27 1

ท่านเป็นเจ้ าหน้าที่ที่ปฏิบัติงานในตำแหน่ง/ระดับใด ชาย หญิง อื่ น ๆ

ลู กจ้ าง/พนักงานจ้ าง 40 72 1



ท่านเป็นเจ้ าหน้าที่ที่ปฏิบัติงานในตำแหน่ง/ระดับใด ชาย หญิง อื่ น ๆ

ข้าราชการ/พนักงาน 206 406 4

ผู้อำ นวยการ/หั วหน้า 19 30 0

ผู้บริ หาร 11 17 1



EitPublic

อายุ ชาย หญิง อื่ น ๆ

มากกว่ า 60 ปี 0 0 1

51 - 60 ปี 1 3 0

41 - 50 ปี 2 5 0

31 - 40 ปี 3 4 0

20 - 30 ปี 273 607 18

ต่ำกว่ า 20 ปี 11 50 1

ระดับการศึกษา ชาย หญิง อื่ น ๆ

อื่ น ๆ 0 1 0

สูงกว่ าปริ ญญาตรี  6 12 0

ปริ ญญาตรี หรื อเทียบเท่า 263 611 19

อนุปริ ญญาหรื อเทียบเท่า 14 30 0

มั ธยมศึกษาหรื อเทียบเท่า 7 15 0

ประถมศึกษาหรื อต่ำกว่ า 0 0 1

สถานะของบุคคลภายนอกที่มาติดต่อหน่วยงาน ชาย หญิง อื่ น ๆ

อื่ น ๆ 19 49 2

องค์กรธุ รกิจ 3 9 0

หน่วยงานของรั ฐ 31 46 6

บุคคลทั่วไป 237 565 12

เรื่ อง/ประเภทของการติดต่อหน่วยงาน ชาย หญิง อื่ น ๆ

งานอื่ น ๆ 87 254 4

งานสนับสนุน เช่ น การบริ หารงานบุคคล การบริ หารงบประมาณ การ

วิ จั ย การประชาสัมพั นธ์
51 115 3

งานจั ดซื้ อจั ดจ้ างหรื อการจั ดหาพั สดุ  4 10 1

งานหลั กของหน่วยงาน 148 290 12



EitSurvey

อายุ ชาย หญิง อื่ น ๆ

มากกว่ า 60 ปี 0 0 0

51 - 60 ปี 0 1 0

41 - 50 ปี 0 0 0

31 - 40 ปี 0 0 0

20 - 30 ปี 10 13 0

ต่ำกว่ า 20 ปี 6 9 1

ระดับการศึกษา ชาย หญิง อื่ น ๆ

อื่ น ๆ 0 0 0

สูงกว่ าปริ ญญาตรี  0 0 0

ปริ ญญาตรี หรื อเทียบเท่า 14 22 1

อนุปริ ญญาหรื อเทียบเท่า 2 1 0

มั ธยมศึกษาหรื อเทียบเท่า 0 0 0

ประถมศึกษาหรื อต่ำกว่ า 0 0 0

สถานะของบุคคลภายนอกที่มาติดต่อหน่วยงาน ชาย หญิง อื่ น ๆ

อื่ น ๆ 0 0 0

องค์กรธุ รกิจ 0 2 0

หน่วยงานของรั ฐ 4 1 0

บุคคลทั่วไป 12 20 1

เรื่ อง/ประเภทของการติดต่อหน่วยงาน ชาย หญิง อื่ น ๆ

งานอื่ น ๆ 0 1 0

งานสนับสนุน เช่ น การบริ หารงานบุคคล การบริ หารงบประมาณ การ

วิ จั ย การประชาสัมพั นธ์
2 0 0

งานจั ดซื้ อจั ดจ้ างหรื อการจั ดหาพั สดุ  0 1 0

งานหลั กของหน่วยงาน 14 21 1



ผู้ตรวจ

ข้อเสนอแนะ

     ข้อเสนอแนะต่อผลการประเมิ นคุ ณธรรมและความโปร่ งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครั ฐ ประจำ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มหาวิ ทยาลั ยวลั ย
ลั กษณ์ หน่วยงานมี ผลการประเมิ นคุ ณธรรมและความโปร่ งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครั ฐประจำ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 อยู่ ในระดับผ่านและ

บรรลุ ค่าเป้าหมาย คือ มี ผลการประเมิ น ITA ในภาพรวม 85 คะแนนขึ้นไป แต่มี คะแนนรายเครื่ องมื อประกอบด้วย IIT, EIT ส่วนที่ 1, EIT ส่วนที่ 2 และ OIT

เครื่ องมื อใดเครื่ องมื อหนึ่งมี ผลคะแนนน้อยกว่ า 85 คะแนน ซึ่ งผ่านค่าเป้าหมายตามแผนแม่ บทภายใต้ยุทธศาสตร์ ชาติ ประเด็นการต่อต้านการทุ จริ ตและ

ประพฤติมิ ชอบ ที่มี เป้าหมายหลั กเพื่ อให้ หน่วยงานภาครั ฐมี ความโปร่ งใส ปลอดการทุ จริ ตและประพฤติมิ ชอบ โดยมี คะแนนในภาพรวมอยู่ ที่ 92.52 คะแนน ข้อ
เสนอแนะสำหรั บการประเมิ นตามแบบวั ดการรั บรู้  ของผู้มี ส่วนได้ส่วนเสียภายใน (Internal Integrity and Transparency Assessment: IIT)

มหาวิ ทยาลั ยวลั ยลั กษณ์ ได้มี การดำเนินการตามตัวชี้ วั ดที่ 1 การปฏิบัติหน้าที่ โดยมี คะแนนสูงสุด ควรรั กษามาตรฐานไว้  และควรพั ฒนาและปรั บปรุ งการ

ดำเนินการตามตัวชี้ วั ดที่ 5 การแก้ไขปัญหาการทุ จริ ต ทั้งนี้ผู้ตรวจประเมิ นมี ข้อเสนอแนะในการปรั บปรุ ง พั ฒนาการดำเนินงานรายประเด็นข้อคำถามที่มี ผล

การประเมิ นต่ำ โดยเฉพาะในประเด็นข้อคำถาม ดังต่อไปนี้ ข้อ i8 ประเด็น บุคลากรบางรายในหน่วยงานไม่ เคยเข้าไปมี ส่วนร่ วมในกระบวนการงบประมาณ ดัง
นั้น หน่วยงานควรจั ดให้ บุคลากรภายในหน่วยงานได้มี ส่วนร่ วมในการจั ดทำแผนการดำเนินงานและแผนการใช้ จ่ ายงบประมาณ (อ้ างอิ งจาก o11) หรื อมี ส่วน
ร่ วมในกระบวนการกำกับติดตามแผนการดำเนินงานและแผนการใช้ จ่ ายงบประมาณให้ เป็นไปตามวั ตถุ ประสงค์ที่ตั้งไว้  (อ้ างอิ งจาก o12) เพื่ อให้ บุคลากรได้เข้า
มามี ส่วนร่ วมให้ เป็นไปตามวั ตถุ ประสงค์ มี ความคุ้ มค่า และเกิดผลประโยชน์สูงสุด ต่อประชาชน ข้อ i29 ประเด็น บุคลากรในหน่วยงานบางรายยังขาดความ

เชื่ อมั่ นที่จะแจ้ งให้ ข้อมูล หรื อร้ องเรี ยนต่อส่วนงานที่เกี่ยวข้อง หรื อยังขาดความเชื่ อมั่ นว่ าหน่วยงานจะมี การตรวจสอบและลงโทษอย่างจริ งจั ง ดังนั้น หน่วย
งานควรมี แนวปฏิบัติสำหรั บการจั ดการเรื่ องร้ องเรี ยนการทุ จริ ตที่ชั ดเจน (อ้ างอิ งจาก o27) และมี ช่ องทางการร้ องเรี ยนที่สะดวก เข้าถึงได้ง่ าย สร้ างความ

มั่ นใจแก่ผู้ร้ องเรี ยนว่ าจะมี การเก็บรั กษาข้อมูลเป็นความลั บและไม่ มี ผลกระทบต่อผู้ร้ องเรี ยน (อ้ างอิ งจาก o28) และควรเผยแพร่  แนวปฏิบัติและช่ องทางดัง
กล่ าวให้ สาธารณชนทราบด้วย ข้อ i7 ประเด็น บุคลากรบางรายในหน่วยงานไม่ ทราบข้อมูลเกี่ยวกับงบประมาณของหน่วยงานหรื อของส่วนงานที่รั บผิดชอบ

ดังนั้น หน่วยงานควรมี การพั ฒนาวิ ธี การเผยแพร่ และประชาสัมพั นธ์ แผนการดำเนินงานและแผนการใช้ จ่ ายงบประมาณประจำ ปี (อ้ างอิ งจาก o11) โดยอาจ

พิ จารณาจั ดประชุ มชี้ แจงแผนการใช้ จ่ ายงบประมาณประจำ ปีให้ แก่บุคลากรภายในหน่วยงาน หรื ออาจจั ดทำในสื่อประชาสัมพั นธ์ ในรู ปแบบการสรุ ปข้อมูล หรื อ
อิ นโฟกราฟิก หรื อข่าวประชาสัมพั นธ์ ภายใน และเผยแพร่ ให้ บุคลากรภายในหน่วยงานได้รั บทราบอย่างทั่วถึงผ่านช่ องทางการสื่อสารต่าง ๆ เช่ น ช่ องทาง

ออนไลน์ (Line, Facebook) หรื อบอร์ ดประชาสัมพั นธ์  เป็ นต้น ข้อ i26 และ i28 ประเด็น บุคลากรในหน่วยงานบางรายเห็ นว่ ายังไม่ มี การนำผลการประเมิ น
ITA ไปประกอบการปรั บปรุ งการทำงานเพื่ อป้องกันการทุ จริ ต หรื อมาตรการป้องกันการทุ จริ ตของหน่วยงานยังไม่ สามารถป้องกันการทุ จริ ตได้จริ ง ดังนั้น
หน่วยงานควรวิ เคราะห์ มาตรการเสริ มสร้ างความโปร่ งใส (อ้ างอิ งจาก o42) และดำเนินการตามแผนมาตรการที่กำหนดไว้  (อ้ างอิ งจาก o43) ทั้งนี้ ควรเผย

แพร่ ให้ บุคลากรภายในหน่วยงานรั บทราบด้วย นอกจากนี้หน่วยงานอาจพิ จารณานำผล การวิ เคราะห์ มาตรการเสริ มสร้ างความโปร่ งใสมาประกอบการจั ดทำ
แผนปฏิบัติการป้องกันการทุ จริ ต (อ้ างอิ งจาก o36) และดำเนินการตามแผน รวมถึงการรายงานผลการดำเนินงานตามแผนด้วย (อ้ างอิ งจาก o37) ข้อเสนอ

แนะสำหรั บการประเมิ นตามแบบวั ดการรั บรู้  ของผู้มี ส่วนได้ส่วนเสียภายนอก (External Integrity and Transparency Assessment: EIT) มหาวิ ทยาลั ย
วลั ยลั กษณ์ ควรพั ฒนาและปรั บปรุ งการดำเนินการตามตัวชี้ วั ดที่ 7 ประสิทธิ ภาพการสื่อสาร ทั้งนี้ผู้ตรวจประเมิ นมี ข้อเสนอแนะในการปรั บปรุ ง พั ฒนาการ

ดำเนินงานรายประเด็นข้อคำถามที่มี ผลการประเมิ นต่ำ โดยเฉพาะในประเด็นข้อคำถาม ดังต่อไปนี้ ส่วนที่ 1 ผู้รั บบริ การหรื อติดต่อราชการเข้าตอบด้วยตนเอง

(EIT Public) ข้อ e14 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ าหน่วยงานยังขาดการเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอก

เข้าไปมี ส่วนร่ วมในการปรั บปรุ งพั ฒนาการดำเนินงาน/การให้ บริ การของหน่วยงานให้ ดีขึ้นเท่าที่ควร ดังนั้น หน่วยงานควรเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอก เข้ามา

มี ส่วนร่ วมในการดำเนินงานตามภารกิจของหน่วยงาน ผ่านการดำเนินการ โครงการ หรื อกิจกรรมต่าง ๆ และเผยแพร่ ผลการเปิดโอกาสให้ บุคคลภายนอกเข้า
มามี ส่วนร่ วมกับหน่วยงานให้ สาธารณชน รั บทราบด้วย (อ้ างอิ งจาก o30) ข้อ e9 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความ

เห็ นว่ าการสื่อสาร ตอบข้อซั กถาม หรื อให้ คำอธิ บายของหน่วยงานยังขาดความชั ดเจน ดังนั้น หน่วยงานควรมอบหมายผู้รั บผิดชอบในการสื่อสารตอบข้อซั ก
ถาม หรื อให้ คำอธิ บายผ่านช่ องทางการติดต่อ - สอบถามข้อมูล (อ้ างอิ งจาก o8) ให้ มี ความชั ดเจนมากขึ้น รวมทั้ง ควรสื่อสารข้อมูลที่มี ความชั ดเจน เข้าใจ
ง่ ายผ่านเครื อข่ายสังคมออนไลน์ (อ้ างอิ งจาก o9) เช่ น Facebook Twitter หรื อ Instagram เป็นต้น นอกจากนี้ ควรเผยแพร่ ช่ องทางดังกล่ าวในจุ ดที่
บุคคลภายนอก สามารถสังเกตเห็ นได้โดยง่ าย ข้อ e12 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ าหน่วยงานยังไม่ มี การ

ปรั บปรุ งวิ ธี การ ขั้นตอน การปฏิบัติงานหรื อการให้ บริ การให้ มี ความสะดวกรวดเร็ ว กว่ าที่ผ่านมา ดังนั้น หน่วยงานควรปรั บปรุ งคู่ มื อการปฏิบัติงานหรื อ
มาตรฐานการปฏิบัติงาน (อ้ างอิ งจาก o14) และคู่ มื อหรื อมาตรฐานการให้ บริ การ (อ้ างอิ งจาก o15) โดยมุ่ งเน้นการอำ นวยความสะดวกและการลดขั้นตอน

การปฏิบัติงานเพื่ อให้ ผู้มาติดต่อหรื อรั บบริ การได้รั บบริ การที่รวดเร็ วกว่ าที่ผ่านมา นอกจากนี้ หน่วยงานอาจเผยแพร่ ผลการดำเนินงานที่แสดงให้ เห็ นถึงการ

ปรั บปรุ งพั ฒนาอย่างชั ดเจน ให้ ประชาชนรั บทราบในรู ปแบบต่าง ๆ เช่ น รายงานผลการดำเนินงานประจำ ปี (อ้ างอิ งจาก o13) ข่าวประชาสัมพั นธ์  (อ้ างอิ งจาก

o7) แผ่นพั บ อิ นโฟกราฟิก ป้ายประชาสัมพั นธ์  ผ่านเครื อข่ายสังคมออนไลน์ (อ้ างอิ งจาก o9) เป็นต้น ข้อ e11 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการ

กับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ า เจ้ าหน้าที่ยังไม่ มี การปรั บปรุ งการปฏิบั ติหรื อการให้ บริ การให้ ดีขึ้นกว่ าที่ผ่านมา ดังนั้น หน่วยงานควรมี การสำรวจความพึ ง
พอใจในการให้ บริ การและนำผลการสำรวจฯ มาปรั บปรุ งและพั ฒนาคุ ณภาพการปฏิบัติงานหรื อการให้ บริ การ (อ้ างอิ งจาก o17) ข้อ e2 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การ

หรื อผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายเห็ นว่ าเจ้ าหน้าที่ของหน่วยงานมี การปฏิบัติงาน/ให้ บริ การกับผู้มาติดต่ออย่างไม่ เป็นธรรมและเลื อกปฏิบัติ ดังนั้น
หน่วยงานควรวิ เคราะห์ ว่ าภารกิจหรื อบริ การใดภายในหน่วยงานที่เกิดการให้ บริ การแก่ผู้ที่มาติดต่อหรื อรั บบริ การอย่างไม่ เท่าเทียมกัน จากนั้นจึ งพั ฒนาช่ อง

ทางการให้ บริ การในรู ปแบบออนไลน์ หรื อ E-Service (อ้ างอิ งจาก o18) เพื่ อลดการใช้ ดุ ลยพิ นิจหรื อการเลื อกปฏิบัติในภารกิจหรื อบริ การนั้น ๆ ซึ่ งจะช่ วย
สร้ างความเท่าเทียมในการดำเนินงานและช่ วยให้ เกิดความสะดวกรวดเร็ วมากยิ่งขึ้น นอกจากนี้ หน่วยงานควรระบุขั้นตอนที่ใช้ ในการปฏิบัติงานหรื อการให้
บริ การไว้ ในคู่ มื อหรื อมาตรฐานการปฏิบัติงาน (อ้ างอิ งจาก o14) หรื อคู่ มื อการให้ บริ การ (อ้ างอิ งจาก o15) โดยละเอี ยด หรื ออาจจั ดทำเป็นสื่อรู ปแบบต่าง ๆ
เช่ น แผ่นพั บ อิ นโฟกราฟิก ป้ายประชาสัมพั นธ์  เป็นต้น แล้ วเผยแพร่ ประชาสัมพั นธ์ ให้ แก่ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการ ได้รั บทราบ ส่วนที่ 2 ผู้ประเมิ นจั ด
เก็บข้อมูล (EIT Survey) ข้อ e14 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ าหน่วยงานยังขาดการเปิดโอกาสให้ บุคคล

ภายนอกเข้าไปมี ส่วนร่ วมในการปรั บปรุ งพั ฒนาการดำเนินงาน/การให้ บริ การของหน่วยงานให้ ดีขึ้นเท่าที่ควร ดังนั้น หน่วยงานควรเปิดโอกาสให้ บุคคล

ภายนอก เข้ามามี ส่วนร่ วมในการดำเนินงานตามภารกิจของหน่วยงาน ผ่านการดำเนินการ โครงการ หรื อกิจกรรมต่าง ๆ และเผยแพร่ ผลการเปิดโอกาสให้
บุคคลภายนอกเข้ามามี ส่วนร่ วมกับหน่วยงานให้ สาธารณชน รั บทราบด้วย (อ้ างอิ งจาก o30) ข้อ e8 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการกับหน่วย
งานบางรายมี ความเห็ นว่ าหน่วยงานยังไม่ มี หรื อไม่ ทราบว่ ามี ช่ องทางรั บฟังคำติชมหรื อแสดงความคิดเห็ นต่อการปฏิบัติงานหรื อการให้ บริ การ ดังนั้น หน่วย
งานควรจั ดทำและเผยแพร่ ช่ องทางการติดต่อ - สอบถามข้อมูล และช่ องทางการรั บฟังความคิดเห็ นที่มี ลั กษณะเป็นการสื่อสารสองทาง (อ้ างอิ งจาก o8)

นอกจากนี้ ควรเผยแพร่ ช่ องทางดังกล่ าวในจุ ดที่บุคคลภายนอก สามารถสังเกตเห็ นได้ง่ ายและสะดวกในการใช้ งาน ข้อ e9 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มา

ติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ าการสื่อสาร ตอบข้อซั กถาม หรื อให้ คำอธิ บายของหน่วยงานยังขาดความชั ดเจน ดังนั้น หน่วยงานควรมอบ
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หมายผู้รั บผิดชอบในการสื่อสารตอบข้อซั กถาม หรื อให้ คำอธิ บายผ่านช่ องทางการติดต่อ - สอบถามข้อมูล (อ้ างอิ งจาก o8) ให้ มี ความชั ดเจนมากขึ้น รวมทั้ง
ควรสื่อสารข้อมูลที่มี ความชั ดเจน เข้าใจง่ ายผ่านเครื อข่ายสังคมออนไลน์ (อ้ างอิ งจาก o9) เช่ น Facebook Twitter หรื อ Instagram เป็นต้น นอกจากนี้
ควรเผยแพร่ ช่ องทางดังกล่ าวในจุ ดที่บุคคลภายนอก สามารถสังเกตเห็ นได้โดยง่ าย ข้อ e15 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบาง

รายมี ความเห็ นว่ าหน่วยงานยังขาดการปรั บปรุ งองค์กรให้ มี ความโปร่ งใสมากเท่าที่ควร ดังนั้น หน่วยงานควรมี การกำหนดแผนปฏิบัติการป้องกันการทุ จริ ต
(อ้ างอิ งจาก o36) ที่มุ่ งเน้นโครงการ/กิจกรรมที่เสริ มสร้ างความโปร่ งใสในการปฏิบัติงานหรื อการให้ บริ การ นอกจากนี้ควรมี การรายงานผลการดำเนินงาน

ป้องกันการทุ จริ ตประจำ ปีที่มี โครงการ/กิจกรรมเสริ มสร้ างความโปร่ งใสในการปฏิบัติงานหรื อการให้ บริ การให้ สาธารณชนทราบด้วย (อ้ างอิ งจาก o38) ข้อ
e10 ประเด็น มี ผู้รั บบริ การหรื อผู้มาติดต่อราชการกับหน่วยงานบางรายมี ความเห็ นว่ าหน่วยงานยังไม่ มี หรื อไม่ ทราบว่ ามี ช่ องทางการแจ้ งข้อมูลหรื อร้ องเรี ยน

การทุ จริ ตของเจ้ าหน้าที่ในหน่วยงาน ดังนั้น หน่วยงานควรเผยแพร่ ช่ องทางการร้ องเรี ยนเจ้ าหน้าที่ของหน่วยงาน ผ่านช่ องทางออนไลน์ (อ้ างอิ งจาก o28)

โดยจั ดให้ มี มาตรการคุ้ มครองและปกปิดข้อมูลผู้แจ้ งเบาะแส นอกจากนี้ ควรเผยแพร่ ช่ องทางดังกล่ าวในจุ ดที่บุคคลภายนอกสามารถสังเกตเห็ นได้ง่ าย เช่ น
บริ เวณจุ ดให้ บริ การหรื อจุ ดประชาสัมพั นธ์ ของหน่วยงาน เป็ นต้น ข้อเสนอแนะสำหรั บการประเมิ นตามแบบวั ดการเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ (Open Data

Integrity and Transparency Assessment: OIT) มหาวิ ทยาลั ยวลั ยลั กษณ์ ได้คะแนนผลการประเมิ นตามแบบวั ดการเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ (Open

Data Integrity and Transparency Assessment: OIT) ผ่านตามหลั กเกณฑ์ที่กำหนด ควรรั กษามาตรฐานไว้ และควรพั ฒนาประสิทธิ ภาพของการ

ทำงานอย่างต่อเนื่อง นอกจากนี้หน่วยงานควรศึกษาและทำความเข้าใจหลั กเกณฑ์การประเมิ นในแต่ละปี โดยเฉพาะกระบวนการที่เกี่ยวข้องกับการตรวจ

ประเมิ นแบบวั ด OIT เช่ น การเผยแพร่ ข้อมูลไว้ บนหน้าเว็ บไซต์หลั ก การส่งข้อมูลสำหรั บการตรวจประเมิ นที่มี  URL เป็นเว็ บไซต์หลั กของหน่วยงาน และการ

รั กษาหรื อคงสภาพเว็ บไซต์หลั กของหน่วยงานให้ สามารถเข้าถึงได้ตลอดเวลา เป็นต้น ตลอดจนการเปิดเผยข้อมูลที่มี ความครบถ้วนและชั ดเจนตามองค์
ประกอบของข้อมูลที่กำหนด

# ข้อเสนอแนะ

1 ไม่ มี ค่ะ

2 รถไฟฟ้าครั บ

3 ช่ วยเพิ่ มหอในให้ นศ หน่อยค่ะ หอนอกแพงมากก นึกว่ าอยู่ ใจกลางสาธร

4 😏

5 มี ระบบจั ดการการทุ จริ ตที่เข้มงวดขึ้น

6 การตอบคำถามหรื อการประกาศเรื่ องต่างๆ สามารถตอบคำถามนักศึกษาได้อย่างมี วุ ฒิ ภาวะ ไม่ ใช้ อารมณ์ ไม่ เหวี่ ยงไม่ วี นใส่นักศึกษา

7 ระบบการทำงานเเละความรวดเร็ วดีมากครั บมี ระบบตรวจสอบภายในที่ดีเเละรั บเรื่ งได้รวดเร็ ว

8 ไม่ มี ค่ะ ทุ กอย่างเป็นไปตามมาตราฐานค่ะ

9 ทำเเบบสอบถามออนไลน์พร้ อมทำข้อเสนอแนะ

10 เนื้อหาควรรวบรั ดกว่ านี้

11 มี ความโปร่ งใส

12 อยากจะให้ พั ฒนาในเรื่ องของบุคลิ กในการบริ การยิ้มแย้มแจ่ มใส พูดจาไพเราะ มี การเขียนรายงานค่าใช้ จ่ ายที่ตรงตามความเป็นจริ งและระบุใบ
เสร็ จที่ตรวจสอบได้

13 ตั้งคณะกรรมการตรวจสอบความทุ จริ ตในองค์กร

14 จั ดทําแผนงานหรื อวิ ธี การต่างๆในการจี แจงและสามารถตรวจสอบได้

15 ไม่ มี มี คำอธิ บายขั้นตอนวิ ธี ใช้ งาน การตรวจสอบคือนานมาก

16 ดีมากค่ะ

17 ไม่ มี

18 ไม่ มี ค่ะ

19 ควรแจ้ งมอเตอร์ ไฟ ด้วย



# ข้อเสนอแนะ

20 We

21 ควรบริ การด้วยความเต็มใจ พูดจาเพราะๆ และไม่ เลื อกปฏิบัติ

22 เปิดโอกาสให้ นักศึกษาร้ องเรี ยนได้ทุ กเมื่ อ

23 ให้ มี ช่ องทางการติดต่อเพิ่ มเติม

24 ควรเช็ กเอกสารให้ ถู กต้องขณะที่จะส่งให้ กับหน่วยงานอื่ นๆ

25 ไม่ มี ข้อเสนอเเนะ

26 ตรวจสอบข้อมูลของนักศึกษาให้ ถู กต้องก่อนส่งให้ หน่วยงานอื่ น ๆ

27 ทำแบบนี้ต่อไปค่ะ ทำดีอยู่ แล้ ว

28 ไม่ มี ข้อเสนอใดๆ

29 ตรวจสอบอย่างละเอี ยด

30 การดำเนินงานในหน่วยงานในบางเรื่ องยังมี ความล่ าช้ า

31 .

32 .

33 ไม่ มี ข้อเสนอ

34 เปิดเผยข้อมูลออนไลน์แก่ผู้รั บบริ การอย่างละเอี ยด

35 ตรวจสอบระบบอิ เล็ กทรอนิกส์ต่างๆที่ใช่ ในการดำเนิการข้อมูลให้ ดี และระวั งการแฮ็กข้อมูล

36 อยากให้ ปรั บปรุ งเรื่ องการบริ การให้ ดีกว่ านี้

37 การให้ บริ การควรพูดให้ ดีกว่ านี้

38 อยากให้ ทางหน่วยงานมี การตรวจสอบเพื่ อป้องกันการทุ จริ ตและเพื่ อความเป็นทำแก่บุคลากรทุ กคน

39 โปร่ งใส่ค่ะ

40 จั ดกิจกรรม

41 อยากให้ เจ้ าหน้าที่มี ความเข้าใจในการสื่อสารกับนักศึกษา อยากให้ มี ความรู้  ที่รู้  จริ งและพร้ อมที่จะตอบนักศึกษาและพร้ อมที่จะแก้ไขและตอบกลั บ
อย่างมี วุ ฒิ ภาวะ ไม่ ใช่ ใส่อารมณ์กับคำถามของนักศึกษา ถ้านักศึกษาไม่ มี ปัญหาคงจะไม่ ถาม และไม่ ควรตอบปัดคำถามและโทษใส่นักศึกษา

42 .

43 ด้านบริ การกองทุ นเพื่ อการศึกษาค่ะ พนักงานที่ให้ บริ การนักศึกษา ควรพูดให้ ดีกว่ าที่เป็นอยู่ นะคะ บางครั้ งนักศึกษาไม่ เข้าใจจริ งๆกับโพสที่ทาง

กองทุ นเพื่ อการศึกษาโพส แต่ทางกองทุ นตอบกลั บแบบไม่ น่ารั กกับนักศึกษาเลยค่ะ

44 .

45 ดีมาก

46 ควรมี การตรวจสอบเงิ นของมหาลั ยให้ ชั ดเจน แบะมี การเปิดเผยให้ นักศึกษาเห็ นเด่นชั ด



# ข้อเสนอแนะ

47 พูดไม่ ค่อยเข้าใจ , วนไปวนมา เหมื อนกับการขอให้ ตอบคำถามไปในทางที่ดี

48 ไม่ เลื อกปฏิบัติกับทุ กคนให้ ความสำคัญของทุ กคน

49 เตรี ยมสิ่งอำ นวยความสะดวกให้ พร้ อมนะ

50 อาจารย์คณะอื่ น เเละหน่วยงานต่างๆ ควรมี ความเท่าเทียมให้ นศ.เท่ากันมากกว่ านี้

51 หน่วยงานเำยวกับหอพั ก บอกว่ าจะให้ เงิ นส่วนลดค่าหอพั ก แต่ตอนนี้ผ่านมา 2-3 เทอมยังไม่ ได้อะไรเลย ทั้งที่ตอนแรกบอกว่ าจะมี ส่วนลดค่า
หอพั กให้

52 ไม่ มี ค่ะ-

53 ไม่ ทราบ

54 N/A

55 อยากให้ บริ หารการจั ดการทางด้านหอพั ก และการไปเรี ยนของนักศึกษา อยากให้ บริ การให้ เพี ยงพอสำหรั บทุ กคน

56 แจ้ งรายละเอี ยด ข้อมูล รายการจั ดซื้ อ ราคา ค่าเเรง เงิ นเดือน อย่างละเอี ยด

57 .

58 .

59 หน่วยงานดีแล้ ว

60 อยากให้ หน่วยงานมี  link ที่สามารถแจ้ งทางออนไลน์ได้ง่ ายขึ้นและสามารถเข้าถึงได้โดยนักศึกษา

61 เปิดช่ วงเวลามากขึ้นค่ะ

62 .

63 มี การตรวจสอบและชี้ แจงกับประชาชนอย่างทั่วถึง

64 สามารถตรวจสอบข้อมูลได้อย่างโปร่ งใสไม่ ควรปกปิดข้อมูล

65 ตรวจสิบให้ โปร่ งใส

66 อยากให้ มี ความเข้าใจแก่นักศึกษาละมี การสำรวจผลจากนักศึกษาว่ าต้องทีการแก้ไขอย่างไร้ พื่ อให้ ดีขึ้นครั บ

67 ..ไม่ มี

68 ขอเสนอแนะเกี่ยวกับเรื่ องดำเนินการเรื่ องต่างๆให้ รวดเร็ วมากยิ่งขึ้นค่ะ หากสามารถดำเนินเรื่ องต่างๆให้ รวดเร็ วมากยิ่งขึ้นได้คงจะส่งผลให้
หน่วยงานพั ฒนาได้ดีมากยิ่งขึ้น

69 ควรตอบคำถามนักศึกษาอย่างชั ดเจน

70 อยากให้ เห็ นถึงกิจกรรมในการที่นักศึกษาไม่ ได้เข้าร่ วมหรื อมี การจั ดกิจกรรมในมหาวิ ทยาลั ยต่างๆ ในเรื่ องของการหั กคะแนนความดีที่เยอะ

มากๆค่ะ อยากให้ มี กิจกรรมที่หลากหลาย ที่นักศึกษาสนใจที่จะเข้าร่ วมกิจกรรมเอง ไม่ บังคับ และในการหั กคะแนนไม่ ควรมากจนเกินไปหรื อใน

การหากิจกรรมเพื่ อให้ ได้คะแนนความดี คะแนนส่วนนั้นควรได้พอดีไม่ มากกว่ าหรื อน้อยกว่ า ถ้าเทียบจากการหั กคะแนนของนักศึกษา

71 อยากให้ ทำงานรวดเร็ วกว่ านี้ เพื่ อความสะดวกและรวดเร็ ว ไม่ ล่ าช้ าจนเกินไป

72 ไม่ มี คะ



# ข้อเสนอแนะ

73 .

74 ควรมี การจั ดตั้งหน่วยงานสำหรั บรั บผิดชอบเรื่ องนี้โดยเฉพาะ

75 อยากให้ ทางมหาวิ ทยาลั ยใส่ใจเรื่ องการให้ บริ การมากกว่ านี้

76 ให้ มี การบอกรายละเอี ยดให้ ชั ดเจนวั นนี้

77 มหาวิ ทยาลั ยได้ดำเนินการให้ บริ การตามคู่ มื อและตามกฎหมายที่เกี่ยวข้องดีมาก

78 อยากให้ การบริ การนักศึกษาดีกว่ านี้ เช่ นรถไฟฟ้าเพิ่ มขึ้น หอพั กเพิ่ มขึ้นเพราะหอนอกแพงมาก ตอนปี1 บังคับให้ อยู่ หอใน แต่พอปี2 ต้องแย่ง
ชิ งเพื่ อให้ มี หออยู่

79 ไม่ มี ครั บผม

80 ควรมี การตรวจสอบทุ กๆ3เดือน

81 ระบบการทำงาน

82 ควรเปิดรั บความคิดเห็ นจากนักศึกษาให้ มากขึ้นครั บ

83 อยากให้ มี การอั พเดทการ ติดต่อกับที่สหกิจของนักศึกษา

84 ขอให้ ชั ดเจนมากกว่ านี้

85 การดำเนินงานควรรั บฟังนักศึกษาเเละข้อรั บฟังความคิดเห็ นของนักศึกษาในฐานะผู้รั บบริ การ ในส่วนหอพั ก หรื อนโยบายการดำเนินงานบ้าง
อย่าง ที่ไม่ ส่งผลสัมฤทธิ์ ต่อนักศึกษาเท่าที่ควร ควรคำนึงถึงนักศึกษาให้ มาก

86 อขากให้ มี ระบบรายงานความปลอดภัยแบบออนไลน์เพราะถ้ามี ใครเกิดอุ บัติเหตุ หรื อเกิดอะไรขึ้นจะมี คนรู้  มากขึ้นเเละพร้ อมที่จะช่ วยเหลื อ

87 ให้ มี การตรวจความทุ จริ ตอย่างเต็มที่

88 สามารถตรวจสอบการดำเนินงานได้

89 ไม่ มี ข้อเสนอ

90 ให้ ความสำคัญกับนักศึกษาทุ กสำนักให้ มากกว่ านี้ค่ะ

91 ดีมากกกกก

92 ควรใส่ใจนักศึกษาให้ ดีกว่ านี้

93 มี การปฏิบัติที่ดีอยู่ เเล้ วเเละขอให้ พั ฒนาเเละรั กษาคุ ณภาพต่อไป

94 ดำเนินการตรวจสอบในทุ กขั้นตอน และทุ กคนต้องมี ความรั บผิดชอบในหน้าที่

95 ทุ กคนช่ วยกันเป็นหู เป็นตาดู การทำงานขององค์กร

96 จั ดตั้งขณะทำงานอย่างชั ดเจนและโปร่ งใส

97 ไม่ มี

98 ทำดีแล้ วค่ะ ทำต่อไป



# ข้อเสนอแนะ

99 ในด้านการจั ดการการให้ บริ การเจ้ าหน้าที่ในบางถาคส่วน (เช่ น เจ้ าหน้าที่ กยศ. บางท่าน) ที่ยังมี การให้ บริ การที่สร้ างประสบการณ์บริ การที่ไม่ ดี
ในการให้ บริ การอยู่ บ้าง

100 ไม่ มี

101 ให้ หน่วยงานปฎิบัติ ด้วยความเท่าเทียมกัน

102 .

103 ดำเนินการหลายอย่างล่ าช้ ามาก รถไฟฟ้าไม่ เพี ยงพอตามที่ได้โฆษณาไว้

104 ไม่ มี

105 ตรวจสอบให้ ถู กต้องแน่ชั ด

106 -

107 มี การดำเนินงานกิจกรรมต่างไปในมอ. ที่มี การร่ วมงานกับกลุ่ มนักศึกษาในการทำงาน ซึ่ งมั กจะซ้ อนทับกับเวลาเรี ยนและการพั กผ่อนของ

นักศึกษา หรื อการหยิ บนักศึกษากลุ่ มหนึ่งในการทำงานเพื่ อเป็นหน้าเป็นตานักศึกษาโดยส่งผลเสียกับเวลา การเรี ยนของนักศึกษา อยากให้ มี
วิ ธี การแก้ปัญหาเพื่ อนักศึกษาเอง ไม่ ว่ าจะเวลาเรี ยน หรื อการดู แลนักศึกษาขณะทำงานที่ดีด้วยค่ะ

108 อยากมี การปรั บปรุ งเเก้ไขในส่วนที่คนร้ องเรี ยนค่ะ

109 เจ้ าหน้าที่บ้างคนชอบปัดความผิดให้ นักศึกษา และเมื่ อนักศึกษามี คำถามหรื อมี ข้อสงสัยเจ้ าหน้าที่ควรหาคำตอบให้ นักศึกษาไม่ ใช่ ตอบปัดไปมา

110 ต้องมี การชี้ เเจงรายละเอี ยดทุ กครั้ ง

111 การจั ดลำ ดับการพั ฒนามหาวิ ทยาลั ยที่ดู ไม่ โปร่ งใส สิ่งที่จำ เป็นกับนักศึกษาอย่างรถไฟฟ้าเพื่ อการเดินทางแต่กลั บมี รถไฟฟ้าที่น้อย ไม่ สมดุ ลกับ
จำ นวนนักศึกษา หรื อหอพั กในมหาวิ ทยาลั ยที่ไม่ เพี ยงพอต่อจำ นวนนักศึกษา การรั บนักศึกษาที่มี จำ นวนการเข้ามาศึกษามากเกินไปโดยที่สิ่ง
อำ นวยความสะดวกไม่ เพรี ยบพร้ อม ทำให้ เกิดความสงสัยในหน่วยงาน

112 ประชาสัมพั นธ์ ให้ ความรู้  เรื่ องผลประโยชน์ส่วนรวม

113 ไม่ รั บฟังเสียงของนักศึกษา ผลั กความลำ บากไปให้ นักศึกษา เช่ น เรื่ องหอพั กไม่ พอกับนักศึกษา ไล่ เด็กปี2-ปี4 เพื่ อให้ น้องปี1เข้ามาอยู่ แทนแล้ ว
ขึ้นค่าหอพั ก

114 ไม่ มี ข้อเสนอแนะเพิ่ มเติม

115 นำความคิดเห็ นของนักศึกษามาปรั บใช้ ดับข้อเท็จจริ งที่เป็นปั ญหาของมหาวิ ทยาลั ย

116 นำผู้มี คุ ณธรรมจากการคัดกรองเข้าไปมี ส่วนร่ วม

117 ปฏิบัติกับทุ กคนเท่าเทียมกัน

118 ควรให้ สามารถตรวจสอบได้

119 ควรมี การตรวจอย่างสม่ำ เสมอ และเปิดให้ มี การร้ องเรี ยนอยู่ ตลอดเวลา

120 มี การบอกรายละเอี ยดเพื่ อไม่ ให้ มี การปกปิด

121 ระบุรายละเอี ยดให้ เข้าใจง่ ายกว่ านี้

122 ควรจะแจ้ งให้ เกิดความชั ดเจน เท่าเทียมกันทุ กคน

123 อยากให้ หน่วยงานทำงานรวดเร็ วกว่ านี้และบุคลากรให้ บริ การที่ดีกว่ านี้



# ข้อเสนอแนะ

124 ควรมี การจั ดระบบการลงทะเบียนเรี ยนให้ มี ประสิทธิ ภาพมากขึ้น และดำเนินการแก้ไขปรั บปรุ งระบบการจองหอพั ก เพื่ อให้ นักศึกษาทุ กคนได้มี
หอพั กอยู่ คะ เพราะระบบการจองหอพั ก มี ข้อผิดพลาดเกิดขึ้นบ่อยคะ

125 ดีค่ะ

126 -

127 มี เว็ บไซต์ให้ คนภายนอกสามารถเข้าถึงได้ง่ าย

128 ไม่ มี ค่ะ ทุ กอย่างเรี ยบร้ อยดี

129 เพิ่ มให้ มี การรั บฟังความคิดเห็ นมากขึ้น มี ช่ องรั บฟังความเห็ นมากขึ้น

130 ใช่

131 ;)

132 รั บรายงานให้ รวดเร็ วมากขึ้น และดำเนินการให้ รวดเร็ วมากขึ้น

133 อยากให้ หน่วยงานต่างๆประสานกันให้ ดีกว่ านี้ เพื่ อที่งานนั้นๆจะได้ดำเนินไปในทางเดียวกัน

134 ระบบดีมากๆครั บ

135 ใส่ใจนักศึกษาให้ มากขึ้น มี หอพั กเพี ยงพอต่อนักศึกษาทุ กชั้ นปี

136 ให้ มี การประเมิ นตรวจสอบต่อหน่วยงานเป็นประจำ

137 ส่วนสำคัญที่แย่มาโดยตลอดคือเจ้ าหน้าที่ปฏิบั ติต่อนักศึกษาในขณะที่ติดต่อกับหน่วยงานค่อนข้างแย่ และรวมไปถึงไม่ สามารถติหรื อแตะ

ต้องการกระทำที่แย่ได้เลย

138 ชี้ แจงรายละเอี ยดต่างๆ

139 ไม่ มี ข้อเสนอเเนะ

140 หน่วยงานมี การจั ดการที่เป็นระบบอย่างชั ดเจนสามารถตรวจสอบได้

141 เมื่ อมี โครงการที่จั ดทำขึ้น จะต้องมี การตรวจสอบอย่างละเอี ยด โดยผู้ตรวจเป็นผู้ที่มี ความเป็นกลางที่สุด

142 .

143 อยากให้ แต่ประกาศประกาศส่งทาง sms หรื อ อี เมล ด้วย

144 .

145 ดีแล้ ว

146 ,,,

147 ไม่

148 .

149 เพิ่ มช่ องทางการรั บฟังเสียงนักศึกษา

150 ช่ วยป้องกันและดู แลให้ มี ประสิทธิ ภาพมากขึ้น
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# ข้อเสนอแนะ

151 .

152 ดีมาก มี ความโปร่ งใสมากขึ้น

153 การให้ รั บฟังความคิดเห็ นของนักศึกษามากกว่ านี้ ใส่ใจนักศึกษา

154 อยากให้ เจ้ าหน้าที่พั ฒนาอี กนิดและเปิดใจให้ กว้ างขึ้นในการทำงาน เพราะโดยปกติก็ดีไม่ มี ปัญหา

155 มี ระบบประชาสัมพั นธ์  และระบบช่ วยเหลื อให้ ง่ ายยิ่งขึ้นแบบครอบคลุ ม

156 เพื่ อให้ เกิดการโปร่ งใส ไม่ ให้ เกิดการทุ จริ ต

157 ต้องมี ความซื่ อสัตย์ต่อตนเองและผู้อื่ น

158 ควรมี การตรวจสอบทุ กครั้ งเพื่ อไม่ ให้ มี การทุ จริ ตเกิดขึ้น

159 ดีครั บ

160 หน่วยงานควรจะรั บฟังคำร้ องของนักศึกษา และนำไปปรั บปรุ งแก้ไข อย่างเต็มที่ ไม่ ใช่ เพิ กเฉย

161 ตรวจสอบการใช้ เงิ นหรื อการเบิกงบของบุคลากรระหว่ างการทำการกับนักศึกษาและกับหน่วยงานข้างนอก

# ข้อเสนอแนะ

1 ควรจะมี ช่ องทางการร้ องเรี ยนออนไลน์ และแจ้ งผลการพั ฒนาแก้ไข

2 อยากใ้ห้ ผู้บริ หารลงมา ให้ เห็ นปัญหาของนักศึกษาภายในมอ

3 ควรปรั บปรุ งส่องอำ นวยความสะดวกให้ กับนักศึกษาภายมหาวิ ทยาลั ยให้ มากกว่ านี้ อย่างเช่ น สถานที่ออกกำลั งที่ไม่ เพี ยงพอต่อความต้องการ

การจราจรภายในหอพั ก สภาพถนนภายในหอพั กควรปรั บปรุ ง รวมถึงจำ นวนของหอพั กนักศึกษาที่ไม่ เพี ยงพอต่อจำ นวนความต้องการของ

นักศึกษาที่มี ความประสงค์อยู่ ภายในหอพั กของมหาวิ ทยาลั ย

4 อยากให้ หน่วยงานมี การพั ฒนาถึงการบริ การที่เป็นที่ต้องการของนักศึกษา เพื่ อเป็นการพั ฒนาปรั บปรุ งให้ หน่วยงานมี การบริ การที่ตรงจุ ด

5 อยากให้ ทางมหาลั ยสร้ างหอพั กให้ กับนักศึกษาเพิ่ มครั บ เนื่องจากทางมหาลั ยรั บเด็กเยอะขึ้นทุ กปี ทำให้ จำ นวนหอพั กที่มี อยู่ ไม่ เพี ยงพอต่อ
จำ นวนนักศึกษา

6 อยากให้ เปิดโอกาศนักศึกษาบ้าง ในทุ กๆด้าน ไม่ ใช่ ให้ งบให้ ทุ นแค่บางด้าน อยากให้ มหาลั ยเชื่ อมั่ นในศักยภาพนักศึกษาอื่ นๆบ้างนะครั บ

7 ระบบบริ การนักศึกษา หรื อ ศบศ มี การให้ บริ การทางออนไลน์ที่ค่อนข้างจะล่ าช้ าอยากจะให้ ปรั บปรุ งด้านนี้

8 บางหน่วยงานของมหาวิ ทยาลั ยอยากให้ ปรั บเรื่ องคำพูดในการติดต่อสื่อสาร บางครั้ ง ไปใช้ บริ การกับบางหน่วยงาน เเล้ วได้คำพูดเเละท่าทีที่ไม่
สุภาพ เเละทำให้ ไม่ อยากใช้ บริ การครั บ อย่กให้ ปรั บเเก้ตรงนี้ เเละเรื่ องสำคัญคือ การติดต่อกับหน่วยงานในเรื่ องการยื่นเอกสารต่างๆ ทาง

มหาวิ ทยาลั ยมี ความช้ าล่ าเป็นอย่างมาก ล่ าช้ าเป็น เดือน เเละ ไม่ ค่อยดำเนินการให้  การติดต่อการยุ่ งยากเเละการตอบกลั บจากเจ้ าหน้าที่ก็ไม่
ค่อยตอบกลั บ ปล่ อยให้ รอ อย่างไร้ จุ ดหมายครั บ อยากให้ ปรั บเเก้ในจุ ดนี้ครั บจะดีมากเลยครั บ เเละการประชาสัมพั นธ์ การกระจายข้อมูลก็ไม่
ค่อยประชาสัมพั นธ์ ครั บ อยากให้ พั ฒนาในจุ ดตรงนี้ครั บ

9 ข้อชื่ นชม : การให้ คำตอบสำหรั บคำถามของหน่วยงานให้ บริ การ สามารถเข้าถึงง่ ายสะดวก ข้อติ : การจั ดการของหน่วยงานหอพั ก ยังมี การ

จั ดการที่ยังไม่ เป็นระบบพอ ในบางครั้ งมี การชี้ เเจงที่ไม่ ชั ดเจน ตัวอย่างเช่ น เรื่ องเวลา เเละ ในเรื่ องการเเจ้ งซ่ อม ไม่ สามารถ ติดตามผลขอ

งการเเจ้ งฟอร์ มไป

10 .
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# ข้อเสนอแนะ

11 ในส่วนของบุคลากรที่ให้ บริ การโดยส่วนใหญ่ให้ บริ การดี แต่ควรมี การประเมิ นการให้ บริ การของแต่ละหน่วยงานด้วยค่ะ

12 ในบางหน่วยงานแม้ จะมี ให้ ร้ องเรี ยนแต่ไม่ สามารถทราบได้เลยว่ าผลการร้ องเรี ยนนั้นสัมฤทธิ์ ผลหรื อไม่ ,ในบางหน่วยงานมี ช่ องทางตอบคำถาม

จริ ง แต่คำตอบที่ให้ มาค่อนข้างกำกวม และไม่ ชั ดเจน หรื อมี การโยนให้ ไปถามอี กหน่วยงานหนึ่ง แล้ วอี กหน่วยงานหนึ่งก็โยนให้ กลั บไปถาม

หน่วยงานนั้น,ในการประชาสัมพั นธ์ ของบางหน่วยงานหรื อบางเรื่ องไม่ ได้ระบุรายละเอี ยดได้ชั ดเจนซึ่ งเกิดขึ้นเป็นส่วนน้อย ข้อชมเชย : ช่ องทาง

ติดต่อค่อนข้างสะดวก และรวดเร็ ว ผู้ตอบมี การตอบกลั บที่ดี ใส่ใจต่อผู้ติดต่อ

# ข้อเสนอแนะ

1 --

2 ในการตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความโปร่ งใสไม่ ควรขอข้อมูลของผู้ทำแบบสอบถามเพราะคุ ณจะไม่ ได้รั บข้อมูลที่เป็นจริ ง

3

4 ต้องมี การรณรงค์อย่าต่อเนื่อง

5 ดีแล้ ว

6 เพิ่ มมาตรการในการป้องกันการทุ จริ ต ไม่ ใช่ มุ่ งการตรวจสอบภายหลั ง

7 ฝ่ายบริ หารมี อำ นาจมากจนเกินไปจนไม่ มี ใครกล้ าค้าน

8 ไม่ มี  เพราะโปร่ งใสทุ กเรื่ อง

9 ควรมี การทวนสอบ

10 ผู้บริ หารจะต้องรั บ ฟังความเห็ นของผู้ร่ วมงานให้ มาก โดยเฉพาะจากคณาจารย์ในหลั กสูตรต่างๆ ที่มี ความหลากหลายทางความคิด

11 การคิดค่าไฟฟ้าของที่พั กบุคลากรไม่ โปร่ งใส ควรแจ้ งมิ เตอร์ ก่อนและหลั งของแต่ละเดือน

12 ดีอยู่ แล้ ว

13 ที่ปฏิบัติอยู่ ก็ดีอยู่ แล้ ว

14 มี คณะกรรมการดู แล

15 ..

16 มี ช่ องทางชี้ แจงหรื อการให้ ข้อมูลต่างๆ ที่เกี่ยวข้องกับการทำงานด้านต่างๆให้ พนักงานทราบ เช่ น website การประชุ มหน่วยงาน เป็นต้น

17 ปัญหาหลั กมี  2 ประเด็น คือ 1. แบบสอบถามนี้ไม่ ได้ถู กนำมาวิ เคราะห์ เพื่ อนำไปสู่การแก้ไขที่จริ งจั ง ดู เหมื อนทำไปเพื่ อได้ชื่ อว่ าทำเฉยๆ จึ งไม่ เกิด
ประโยชน์ใดๆ 2. ผู้บริ หารได้รั บการแต่งตั้งมา จึ งไม่ เคยสนใจลงมาเรี ยนรู้  และเข้าใจเนื้องานโดยละเอั ยดจริ งๆ ส่งผลให้ เกิดการใช้ อำ นาจเพื่ อ
ตอบสนอง KPI เป็นหละก โดยไม่ ได้ส่งเสริ มหรื อสนับสนุนการทำงานของผู้ปฎิบัติงานอย่างแท้จริ ง

18 หน่วยงานควรทำแบบสอบถามโดยรั กษาความเป็นส่วนตัวของผู้ประเมิ นด้วย เพราะปีที่แล้ วมี การระบุข้อมูลส่วนตัวแทบทุ กอย่างจนสามารถ

ระบุได้ว่ าใครเป็นผู้ประเมิ น ที่สำคัญคือ นำผลการประเมิ นความโปร่ งใสมาเป็นคะแนนความสำเร็ จของหน่วยงานในการประเมิ นการขึ้นเงิ นเดือน

ประจำ ปี ซึ่ งขัดกับหลั กธรรมาภิบาลเป็นอย่างยิ่ง

19 ผู้บริ หาร หั วหน้าหน่วยงานควรมี คุ ณธรรม จริ ยธรรม และส่งเสริ มความก้าวหน้าของผู้ร่ วมงาน และควรพิ จารณาเรื่ องตอบแทนให้ เหมาะสมกับ
ภาวะเศรษฐกิจ
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20 - หน่วยงานหรื อช่ องทางในการรั บเรื่ องร้ องเรี ยน/แจ้ งเบาะแส ควรสร้ างความไว้ ใจและมั่ นใจว่ าผู้ให้ ข้อมูลจะปลอดภัยอย่างแท้จริ ง เพราะ

พนักงานระดับล่ าง ไม่ กล้ าแจ้ งข้อมูลเกี่ยวกับผู้บริ หาร เพราะกลั วไม่ ปลอดภัย - ตัวชี้ วั ดการประเมิ นผลงานประจำ ปีที่เข้มข้นเกินไป มี ส่วนทำให้
มี การพยายามทำทุ กวิ ถีทางทั้งแบบตรงไปตรงมาและไม่ ตรงไปตรงมาเพื่ อให้ หน่วยงานหรื อบุคคลมี คะแนนสำหรั บการประเมิ น - ตรวจสอบการ

ทำงานของผู้บริ หารระดับคณบดีบางสำนักวิ ชาผ่านการสัมภาษณ์พนักงานรายบุคคลเพื่ อให้ ได้ข้อมูลเชิ งลึ ก ที่ยังไม่ ถู กเปิดเผย - ควรมี นโย

บายให้ เวี ยนแบบประเมิ น ITA แต่ละเดือน กับพนักงานทุ กคน ไม่ ใช่ ผู้บริ หารบางหน่วยงานเลื อกส่งให้ เฉพาะพนักงานบางราย (ไม่ โปร่ งใสอย่าง
ยิ่ง)

21 เจ้ าหน้าที่หน่วยงานบางคนเคลี ยร์ เงิ นช้ ามาก

22 ดำเนินการตามระเบียบและข้อบังคับโดยเคร่ งคัดและสม่ำ เสมอ

23 ไม่ มี การทุ จริ ตและมี ความโปร่ งใสดี แต่ ระเบียบข้อบังคับที่ออกมาใหม่ มี ความเข็มข้นในเชิ งลงโทษมาก ทำให้ ขาดความสุขในการทำงาน ถึงแม้ จะ

เข้าใจว่ าข้อบังคับหรื อระเบียบเหล่ านั้นจะทำให้ พนักงานขยันทำงานกันมากขึ้น แต่ต้องยอมรั บว่ ามหาวิ ทยาลั ยให้ การสนับสนุนน้อยกว่ าที่อื่ นมาก

ทำให้ บางสาขาวิ ชาโดนทำโทษและโดนตำหนิทั้งๆที่ธรรมชาติของงานในสาขานั้นอาจจะมี ธรรมชาติที่ไม่ สามารถสนับสนุน KPI ได้เท่าที่
มหาวิ ทยาลั ยต้องการ จึ งคิดว่ าระเบียบเหล่ านั้นไม่ มี คุ ณธรรมให้ กับความหลากหลายทางวิ ชาการ

24 ไม่ มี ข้อเสนอ

25 เน้นคุ ณธรรมนำองค์กร

26 ผู้นำในทุ กตำแหน่งต้องมี ทัศนคติที่ดี และไม่ นำเรื่ องส่วนตัวมาประกอบการตัดสินเรื่ องสำคัญเช่ น เรื่ องคน

27 อยากให้ มี กระบวนการนำผลการประเมิ น ITA มาใช้ ในการดำเนินงานขององค์กรอย่างจริ งจั ง เพื่ อให้ ทุ กหน่วยงานมี ความกระตือรื อร้ นและให้
ความร่ วมมื อในการรั บการประเมิ น เช่ น การพิ จารณาการให้ งบประมาณ เป็นต้น

28 ไม่ มี

29 ผู้บริ หารควรใส่ใจคุ ณภาพชี วิ ตของพนักงาน สร้ างขวั ญและกำลั งใจมากกว่ าการบังคับและใช้ อำ นาจ

30 ให้ บุคลากรมององค์กรเหมื อนบ้าน

31 -

32 อยากให้ มี การสำรวจปีละ 2 ครั้ ง

33 นโยบาย และผู้บริ หารเป็นตัวอย่างที่ดีที่สุด

34 เข็มงวด

35 ทำดีแล้ ว

36 ไม่ มี ความสุข โหลดภาระงานเอารั ดเอาเปรี ยบพนักงาน

37 ควรเพิ่ มการมี ส่วนร่ วมในการเสนอแนะแนวทางจากบุคคกรในทุ กภาคส่วน

38 ตรวจสอบภายในเรื่ องการจั ดซื้ อมากขึ้น

39 ดีแล้ ว

40 อยากให้ ตรวจสอบ 1) กระบวนการและขั้นตอนการแต่งตั้งนายกสภา การสรรหาอธิ การ คณบดี และหั วหน้าหน่วยงานทั้งหมดว่ าเอื้ อประโยชน์
แก่กลุ่ มคนกลุ่ มใด หรื อ เพื่ อประโยชน์ในภาพรวมขององค์กร 2) กระบวนการมี ส่วนร่ วมในการบริ หารจั ดการจากผู้มี ส่วนได้ส่วนเสียทุ กกลุ่ ม
เป็นไปตามระเบียบและหลั กปฏิบัติหรื อไม่  อย่างไร

41 ควรมี การวิ เคราะห์ ข้อมูลผลการประเมิ นและแก้ไขปรั บปรุ ง ดีกว่ าการให้ ทดลองใช้ แบบประเมิ นและใช้ เป็น KPI ในการประเมิ นหน่วยงาน การ

ประเมิ นภายในเป็นระยะๆ เป็นแนวทางที่ดี แต่การระบุตัวตนผู้ตอบแบบประเมิ นไม่ น่าจะเหมาะในการนำข้อมูลเท็จจริ งมาใช้
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42 ทำดีอยู่ แล้ ว และจพทำดีต่อไป

43 การติดตามผลการปฏิบัติงานอย่างสม่ำ เสมอ

44 ดู แลพนักงานให้ ดีอละมี ความสุขในการทำงาน

45 หน่วยงานมี กฏเกณฑ์ และระเบียบอย่างชั ดเจน อย่างไรก็ตาม การทำความเข้าใจและรั บฟังความคิดเห็ นจากพนักงานในกลุ่ มที่ไม่ เห็ นด้วยกับกฏ

เกณฑ์ก็เป็นสิ่งจำ เป็น เพื่ อให้ เกิดแนวทางที่ยอมรั บร่ วมกันทุ กฝ่าย

46 เรื องของภาระงานที่่ ต้องให้ ตรงกับสิ่งที่ทำตรงหน้างานให้ สอดคล้ องและเหมาะสม ปรั บตามสถานการณ์

47 มี ความโปร่ งใส

48 แบบสอบถามหลายข้อ น่าเบื่อ

49 เป็นกำลั งใจครั บ

50 พนักงานควรปฏิบัติตามระเบียบมหาวิ ทยาลั ย

51 ทำงานแบบตรงไปตรงมาไม่ แบ่งพรรค แบ่งพวก เลื อกที่รั กมั กที่ชั ง

52 ดำเนิินงานอย่างมี คุ ณธรรม

53 ควรมี การตรวจสอบติดตาม ทั้งภายในและภายนอก

54 ใช้ มาตราการขั้นเด็ดขาด

55 ความโปร่ งใสและความเป็นธรรมในการกำหนดมาตรฐานภาระงานในแต่ละปีงบประมาณ

56 ตรวจสอบสม่ำ เสมอ ต่อเนื่อง

57 การเชื่ อมโยงคะแนนประเมิ น ITA กับคะแนนประเมิ นสำนักและการให้ ทำแบบประเมิ นทุ กเดือนมี ความเสี่ยงจะทำให้ ผู้ตอบไม่ อยากตอบตามความ

จริ ง

58 ไม่ ควรมี การซั กซ้ อมทำแบบประเมิ น ITA แล้ วนำคะแนนความโปร่ งใสที่สำนักงานได้รั บมาเป็นเกณฑ์การประเมิ นคุ ณภาพหน่วยงาน

59 สมบูรณ์และครบถ้วนเพี ยงพอแล้ ว

60 .

61 สิ่งที่มหาวิ ทยาลั ยทำในขณะนี้ ก็ทำให้ ปัญหาเรื่ องคุ ณธรรม และความโปร่ งใสลดลงมากหรื อไม่ มี ปัญหาเลย

62 โปร่ งใสและตรวจสอบได้

63 ไม่ มี ข้อเสนอแนะในประเด็นนี้

64 การส่งเสริ มและให้ รางวั ลชื่ นชมแก่บุคลากรที่มี คุ ณธรรมและจริ ยธรรมเป็นแบบอย่างที่ดี

65 มี ระบบการตรวจสอบทั้งภายในและภายนอกหน่วยงาน เสนอแนวทางแก้ไข และกำหนดบทลงโทษสำหรั บผู้ที่ทุ จริ ตให้ ชั ดเจนเพื่ อเป็นการป้อง

ปราม

66 สร้ างขวั ญและกำลั งใจให้ คนทำงาน

67 พนักงานปฏิบัติงานด้วยความโปร่ งใส
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68 **

69 ไม่ มี ข้อเสอนแนะเพราะสิ่งที่หน่วยงานทำอยู่ นั้นดีอยู่ แล้ ว

70 ความกลั ว ทำให้ ะบบความโปร่ งใสไม่ ทำงาน

71 ไม่ มี  เนื่องจากดำเนินงานได้อย่างโปร่ งใส่และถู กต้องอยู่ แล้ ว

72 ผู้บริ หารควรคิดถึงคุ ณภาพชี วิ ตของพนักงานในองค์กรบ้าง มุ่ งผลสำเร็ จเชิ งคุ ณภาพมากกว่ าปริ มาณหริ อตัวเลข และอั นดับ ranking สร้ าง
ความกดดันให้ กับบุคลากรตลอดเวลาในการทำงาน

73 รั กษาการแทนผู้อำ นวยการศูนย์เทคโนโลยีดิจิ ทัล ขาดคุ ณธรรมและจริ ยธรรมทางการบริ หารงาน เพราะ 1.เดือนมี ค.66 ที่ผ่านมาได้เสนอเรื่ อง

กับ มหาวิ ทยาลั ยฯ เพื่ อให้  รอง ผอ.(นายชั ยรั ตน์ กาญจนอารี ) พ้ นจากตำแหน่ง โดยที่ไม่ ได้มี ความผิดอะไรเลย ส่งผลให้ พนักงานที่ร่ วมทำงาน

กันมานานมากว่ า 25 ปี รู้  สึกเสียขวั ญ เสียกำลั งใจในการทำงานอย่างมาก เนื่องจาก รอง ผอ. เป็นผู้ที่มี ความรู้  ความสามารถในเรื่ องการจั ด
แผนพั ฒนาเทคโนโลยีดิจิ ทัล มหาวิ ทยาลั ยวลั ยลั กษณ์ ระยะเวลา 4 ปี เพื่ อส่งคำขอของโครงการไปของบประมาณจากกระทรวง DE , เป็นผู้ที่
ทำงานแบบเสียสละและทุ่ มเทให้ กับหน่วยงานมานาน 28 ปี เต็ม 2.ไม่ ส่งเสริ ม สนับสนุนให้  พนักงานในหน่วยงานมี ความก้าวหน้าทางตำแหน่ง
วิ ชาชี พที่สูงขึ้น เนื่องจาก มี การยื่นขอตำแหน่งระดับชำ นาญการ แล้ วต้องให้ ผอ.ประเมิ นลู กน้องที่ยื่นขอ พบว่ า ผลประเมิ น อยู่ ในระดับพอใช้
ซึ่ งย้อนแย้งกับการประเมิ นการปฏิบัติงานประจำ ปี ย้อนหลั ง 3 ปีของผู้ยื่น(ค่าเฉลี่ ยได้ระดับ"ดีมาก")

74 การทุ จริ ตเกิดจากผู้นำ

75 ควรเพิ่ มช่ องทางการแจ้ งการทุ จริ ตแบบอนนไลน์ที่ไม่ สามารถระบุคนแจ้ งได้

76 -5

77 มี การสื่อสารเรื่ องนี้ภายในหน่วยงานให้ เข้าถึงและเข้าใจมากขึ้น

78 การแลกเปลี่ ยนเรี ยนรู้  ความรู้  เกี่ยวกับคุ ณธรรมและความโปร่ งใส

79 กาาทำแบบสอบถามไม่ อาจสะท้อนความโปรงใสและยุติธรรมได้

80 ให้ ความรู้  และกระตุ้ นจิ ตสำนึกให้ มี คุ ณธรรมอย่างต่อเนื่อง

81 -

82 ผอ.ศูนย์เทคโนโลยีดิจิ ทัล ขาดคุ ณธรรมในการบริ หารงาน

83 ปฐมนิเทศบุคคลากรเข้าใหม่ ในเรื่ องของคุ ณธรรม​ ความโปร่ งใส

84 ...

85 อยากให้ มี การใช่ เงิ นอย่างคุ่ มค่ากับงบประมาณที่ได้รั บ

86 เสริ มสร้ างกำลั งใจให้ แก่พนักงาน เช่ น การเพิ่ มสวั สดิการ หรื อการจู งใจด้านค่าตอบแทนที่เหมาะสมกับการทำงาน เป็นต้น

87 ไม่ มร

88 ซื้ อสัตย์ต่อตัวเองและผู้อื่ น

89 การมี ฐานข้อมูลที่เปิดเผยกรณีทุ จริ ตและผลการสอบที่เข้าเรี ยนรู้  ได้

90 - ตรวจสอบการวางตำแหน่งของบุคลากรภายในหน่วยงาน โดยเฝ้าระวั งหน่วยงานที่มี การวางตำแหน่งงานที่มี คนใกล้ ชิ ดอยู่ ด้วยกัน - ควรให้ มี
หน่วยงานที่ไม่ ขึ้นตรงต่อผู้บริ หารท่านใด ที่จะคอยรั บเรื่ องร้ องเรี ยนในกรณีที่เจ้ าหน้าที่พบเจอ หรื อเรื่ องที่ขัดต่อคุ ณธรรมจริ ยธรรม และความ

โปร่ งใส

91 อยากให้ องค์กรสร้ างความสุขให้ พนักงาน แล้ วสิ่งอื่ นๆ จะตามมาเอง



# ข้อเสนอแนะ

92 การบริ หารจั ดการควรมี ความโปร่ งใสมากขึ้นกว่ านี้

93 ควรมี รายงานเป็นลายลั กษณ์อั กษร

94 ให้ เผยแพร่ งบประมาณที่ได้รั บของมหาวิ ยาลั ยและระดับสำนักวิ ชา และอั พเดทยอดทุ กเดือนให้ ทุ กคนทราบ

95 พนักงานทุ กคนมี คุ ณธรรม หน่วยงานมี กิจกรรมส่งเสริ มด้านคุ ณธรรมและการทุ จริ ต การ

96 ไม่ มี ​

97 เมื่ อมี ผู้พบเห็ นการกระทำที่ทุ จริ ต ต้องมี ช่ องทางที่จะให้ ผู้พบเห็ นแจ้ งเหตุ ได้และทุ กอย่างต้องเป็นความลั บ

98 การร้ องเรี ยนการให้ ความคิดเห็ นใดๆจำ เป็นต้องระบุตัวตน ทำให้ เกิดความไม่ สบายใจในการให้ ข้อมูล ซึ งอาจกระทบต่อหน้าที่การงาน และ

คะแนนการประเมิ น ITA ไม่ ควรนำมาผูกกับคะแนนประเมิ นหน่วยงานเพราะจะได้ข้อมูลที่บิดเบือนเพื่ อให้ คะแนนหน่วยงานผ่าน

99 มี การจั ดการอย่างเป็นระบบ

100 ประเมิ นอะไร ไม่ มี ความจำ เป็นอะไรเลย

101 ทำงานหนักมาก โดยเฉพาะเรื่ องเอกสาร T.T

102 ส่งเสริ มคุ ณธรรมจริ ยธรรมอย่างต่อเนื่อง

103 การลงทุ นในการบริ หารจั ดการสิ่งปลู กสร้ างในมหาวิ ทยาลั ยที่มี อย่างต่อเนื่อง เช่ น การสร้ างตึกอาคารเรี ยนใหม่  การrenovateตึกต่างๆ ทั้งที่
บ้างครั้ งอาจไม่ ได้ไมี ความจำ เป็นมาก หรื อเป็นปัญหาเร่ งด่วน อาจเป็นข้อกังวลต่อการธุ จริ ตได้ง่ ายในเรื่ อง spec ต่างๆที่มี ความยืดหยุ่ น

104 ดีแล้ ว

105 ความยุติธรรมอย่างทั่วถึง

106 .

107 1. ในการจั ดซื้ อครั้ งหนึ่งไม่ เกิน 1 แสน ควรมี การจั ดทำประกาศการเทียบราคา หรื อสรรหาผู้รั บจ้ าง และควรหาคู่ เทียบเอง หรื อมี พนักงานจั ด
ซื้ อดำเนินการหาคู่ เทียบเอง โดยมิ ให้ ร้ านเป็นผู้หาคู่ เทียบ 2. ควรจั ดทำประกาศราคากลาง กรณีระหว่ างเสนอราคา ส่วนกลางที่ผู้รั บจ้ างแต่ละ

ประเภท สามารถเข้ามาเสนอราคาอย่างโปร่ งใส โดยให้ มี การลงทะเบียนระบบไว้  หากหน่วยงานมี ข้อมูลจั ดซื้ อ ต้องเข้าไปบันทึกข้อมูลในระบบ

เพื่ อให้ ระบบแจ้ งไปยังผู้ขายที่ได้ลงทะเบียนไว้ ทุ กราย เข้ามาเสนอราคาอย่างโปร่ งใส และควรจั ดทำแบ่งตามจั งหวั ด อำ เภอ เพื่ อความสะดวกใน

การคัดกรองข้อมูลหรื อความเป็นไปได้ของการรั บงาน

108 ควรยอมรั บความเป็นจริ ง

109 ใหพนักงานแสดงความคิดเห็ นได้เพราที่ผ่านมาพนักงานไม่ มี สิทธิ์ มี เสียง หากมี จะโดนทำโทษย้ายหน่วยงาน

110 1.การใช้ งบประมาณควรมี การจั ดทำแผนแสดงข้อมูลและสื่อสารให้ ทั่วทั้งองค์กรเป็นการแสดงความโปร่ งใส 2.จั ดทำข้อมูลแหล่ ง Supplier

ตามประเภทการใช้ บริ การให้ ครบถ้วนและขึ้นทะเบียนแจ้ งให้ ทราบทั่วกัน และมี การทบทวนข้อมูลเป็นระยะๆ 3. การสับเปลี่ ยนตำแหน่งที่อาจมี
ผลเกี่ยวข้องกับกับการใช้ งบประมาณและการจั ดซื้ อเป็นวาระ

111 ส่งเสริ มการมี คุ ณธรรม อย่างต่อเนื่อง สัมคมจะพั ฒนา

112 ปัจจุ บันมหาวิ ทยาลั ยให้ ความสำคัญและมี นโยบายป้องกันการทุ จริ ตอย่างจริ งจั ง เชื่ อว่ าจะไม่ มี ปัญหาเหล่ านี้เกิดขึ้นในอนาคต

113 ทำงานตามกฎระเบียบแลเอยู่ ในพื้ นฐานของความถู กต้องให้ มากยิ่งขึ้น

114 คิดบวกให้ มากๆ

115 .

สถานการณ์การทุ จริ ตของหน่วยงานในความคิดของบุคลากรของหน่วยงาน

หั วข้อการประเมิ น
ไม่ มี ปัญหา

เลยหรื อ
ลดลงมาก

ลดลงเล็ ก
น้อย

เพิ่ มขึ้น
เล็ กน้อย

เพิ่ มขึ้น
มาก

ท่านคิดว่ า ในช่ วงที่ผ่านมา ปัญหาต่าง ๆ เกี่ยวกับคุ ณธรรม ความโปร่ งใส

หรื อการทุ จริ ตในหน่วยงานของท่าน เพิ่ มขึ้นหรื อลดลง มากน้อยเพี ยงใด

77.94% 12.64% 4.46% 4.96%



# ข้อเสนอแนะ

116 None

117 ไม่ มี ข้อเสนอ

118 รั กษาการอธิ การ นานเกินไป ไม่ ได้รั บการแต่งตั้งควรให้ ความสำคัญอย่างจริ งจั ง ไม่ ใช่ รั กษาการไปเรื่ อยๆ

119 การชี้ แจงข้อมูลอย่างต่อเนื่อง

120 จั ดทำฐานข้อมูลสาธารณะกลางที่เปิดให้ สามารถเข้าถึงได้ทุ กคนเพื่ อรั บทราบข้อมูลต่างๆได้ทันปัจจุ บัน

121 ควรบริ หารแบบกระจายอำ นาจและงบประมาณให้ แต่ละสำนักวิ ชา เหมื อนมหาวิ ทยาลั ยอื่ นๆ

122 None

หั วข้อการประเมิ น

ไม่ มี ปัญหา

เลย หรื อ
น่าจะลด

ลงมาก

น่าจะลด

ลงเล็ ก
น้อย

น่าจะเพิ่ ม
ขึ้นเล็ ก
น้อย

น่าจะเพิ่ ม
ขึ้นมาก

ในช่ วงอี ก 5 ปีข้างหน้า ท่านมี ความหวั งว่ าปัญหาต่าง ๆ เกี่ยวกับคุ ณธรรม

ความโปร่ งใส หรื อการทุ จริ ตในหน่วยงานของท่าน จะเป็นอย่างไร

83.02% 8.80% 3.59% 4.58%


